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[bookmark: bmRubrik][bookmark: bmStart]Välkommen till Ämneslärarprogrammet med inriktning mot arbete i gymnasieskolan, ingångsämne tyska, första terminen utomlands, 300 hp, med studieort Växjö

Detta gäller dig som har fått formellt antagningsbesked via Antagning.se till ovanstående program vid Linnéuniversitetet. Med detta brev vill vi hälsa dig varmt välkommen och ge dig lite kort information inför terminsstarten.
Tacka ja!
Det första du måste göra är att tacka ja till din utbildningsplats. Du gör det på antagning.se senast den 26 juli.

Studierna i Tyskland
Din första kurs i programmet är Tyska för ämneslärare, 1-30 hp och du läser kursen i Berlin.
Information om studierna i Berlin hittar du här https://lnu.se/program/amneslararprogrammet-med-inriktning-mot-arbete-i-gymnasieskolan/ingang-tyska-forsta-terminen-i-tyskland-vaxjo-ht/. Om du har frågor om kursen som helhet vänder du dig till kursansvarig Corina Löwe på Linnéuniversitetet: corina.lowe@lnu.se. Frågor om studiegång besvaras av studievägledare Marie Waller: marie.waller@lnu.se. Linnéuniversitetets utbildningsadministratör Tania Lösche svarar på frågor som gäller registrering och studieavbrott: tania.losche@lnu.se, tel. +46480446261.

Skaffa studentkonto och registrera dig
Du behöver ett studentkonto för att kunna registrera dig. Registrering krävs för att du ska kunna påbörja den utbildning som du har blivit antagen till. Allt om hur du gör detta och annat du behöver veta inför studiestarten hittar du via länken https://lnu.se/nystudent samt i programrummet som du finner under denna länk: https://mymoodle.lnu.se/course/view.php?id=42260. Det är viktigt att du tar del av all information så att du kommer väl förberedd till utbildningen i höst! 
Första kursen och litteratur
Din första kurs i programmet är 1TYÄ02 Tyska för ämneslärare, 1-30 hp.
Kurslitteraturlistan hittar du i kursplanen som finns här: https://kursplan.lnu.se/search.
Skriv in kurskod 1TYÄ02 eller kursnamn i sökfältet för att få fram aktuell kursplan. Om det finns flera versioner ska du välja den senaste versionen.

Utbildningsföreningen PEDAL
Veckan innan studiestart, vecka 35 kommer utbildningsföreningen PEDAL i Växjö att anordna en Kick off för alla nya lärarstudenter som börjar hösten 2019. Läs mer på Pedals hemsida http://www.pedalivaxjo.se/. Eventuella frågor ställs till pedal@pedalivaxjo.se.

Mer information
I programrummet (se ovan) hittar du kontaktuppgifter till oss som jobbar med ämneslärarprogrammet. Om du har frågor som du inte får svar på med hjälp av den information som finns i programrummet kan du kontakta någon av oss i mitten av augusti. Dessförinnan har vi stängt för semester men har du akuta frågor kan du kontakta växeln, telefonnummer 0772-28 80 00, som kan hänvisa dig vidare till ett journummer. Säg att du har frågor om lärarutbildning.
En fortsatt trevlig sommar och varmt välkommen till höstens studier önskar vi på lärarutbildningen!
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