
Inför fredagens nätverksträff i nätverket för lärarledarskap och kollegialt lärande

Gå in på Mymoodle och klicka på ZOOM-länken i god tid så ni ser att allt fungerar. Vi ser gärna att ni har kopplat upp er senast kl 9:20 på fredag.
[bookmark: _GoBack]Länk till Zoom-mötet:
https://lnu-se.zoom.us/j/451020985
Inför och under själva digitala nätverksträffen kan ni tänka på följande:
· Kolla redan idag om mikrofon och högtalare fungerar på era datorer/läsplattor. (på fredag kan ni vara i god tid i Zoom-rummet och använda Test speaker & microphone som ni får fram om ni klickar på pilen bredvid mikrofonknappen nere till vänster i Zoom-rummet).
· Se till att videoknappen är aktiverad i Zoom, men ni bör stänga av era egna mikrofoner med mikrofonknappen så länge ni inte har något att säga.
· Använd chatforumet för frågor, kommentarer eller liknande eller tills ni blir ombedda att sätta på era mikrofoner. Det kan ofta bli rundgång om flera har mikrofonerna på samtidigt och vi kommer att läsa era kommentarer och frågor lite då och då och kommentera dem och kanske be någon av er att ta något muntligt. 
· Ni kan också använda knappen Reactions om ni vill uppmärksamma något.
· Vi kommer att ha ett gemensamt Zoom-rum under hela dagen och där vi sedan kommer att använda s.k breakout-rooms för att skapa grupper och mötesplats för de olika gruppkonstellationer som vi kommer använda under redovisningar och diskussioner etc. Mer om detta när vi ses och hörs på fredag.

· Ifall Zoom inte fungerar på ett tillfredsställande sätt kan det vara på grund av att det kommer vara ett högt tryck på Zoom beroende på den situation som råder. Skriv då gärna i chatten att ni upplever problem så får vi försöka lösa det.
Vi ses online på fredag!
/Martin, Veronica och Daniel
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