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                               7 Juni, 2025



Välkommen till Programmet för Internationella Sanhällsstudier! 

Du har sökt och blivit antagen till Programmet för Internationella Samhällsstudier (180hp), på fakulteten för Samhällsvetenskap, campus Kalmar, vid Linnéuniversitetet. Med detta brev vill jag hälsa dig välkommen och ge information inför terminsstarten. Du hittar mera praktisk information under ”Programmets flik” på fakultetens välkomsthemsida: https://mymoodle.lnu.se/course/view.php?id=47479 

GLÖM INTE INFORMATION OM ”NOLLNINGEN” (Sida 2)

Introduktionsmöte till Programmet 
Hålls Måndagen den 1 September, 2025, kl. 10.15-12 i sal – Vi1161- campus Kalmar. Efter Programintroduktionen följer en kort terminsintroduktion på terminens två kurser. 

Skaffa studentkonto och registrera dig 
Du behöver ha ett studentkonto för att kunna registrera dig.
På https://lnu.se/student/ny-student finns information om hur du gör. Registrering krävs för att du ska kunna påbörja den utbildning som du har blivit antagen till. 

Första kurserna, kursplan, litteraturlista och schema 
Första terminen läser du två kurser parallellt på halvfart, 1SK109 Internationella samhällsstudier (15hp) samt 1EN110 Engelska: språk, kultur och samhälle (15hp). Du hittar de två kursplanerna, med litteratur och de två schemana om du söker på kurskoden ex. 1SK109, ht 2025 via: 

https://lnu.se/student/under-studierna/kurs-och-utbildningsplaner/
https://cloud.timeedit.net/lnu/web/schema1/ri1Q7.html

Se till att du har tillgång till litteraturen vid starten på varje (del)kurs vid kursstart!

Förhinder 
Är du förhindrad att delta vid introduktionstillfället kontakta: Martin Nilsson. Har du frågor på sådant du inte hittar någonstans på LNU:s hemsidor, hör av dig till programansvarig via e-post: Martin Nilsson, martin.nilsson@lnu.se (OBS! under 1 juli-15 aug, används denna e-mailen: martin.nilsson7210@gmail.com). 


Grattis och välkommen! 
Martin Nilsson 
Programansvarig/Fil. Doktor, Statsvetenskap



Om ”nollningen” 
· Information från studentföreningen Linnaeus Kultura (LiK):
Linnaeus Kultura, förkortat LiK, är studentföreningen för de som pluggar något inom konst, humaniora, kultur och samhällskunskap - vilket inkluderar er. Vi är jätteglada över att i år igen få ta emot er nya studenter i Kalmar och hoppas ni kommer trivas med oss!

Under vecka 35-36 (25 aug- 6 sep) kommer vi tillsammans med Linnékåren hålla i introduktionsveckorna för er, som i studentsammanhang ofta kallas “nollning”. Nollningen är en introduktion till både studentlivet och föreningen men även skolan som lokal. Under nollningsveckorna kommer vi arrangera olika evenemang som syftar att ge er en bra start på er studenttid i Kalmar, med allt ifrån information till möjligheten att träffa andra studenter och skaffa nya vänner! Vi i LiK ser fram emot att träffa er alla och ha två grymma veckor tillsammans.

För att se hur många studenter som kan tänkas komma under nollningen kommer vi att försöka ringa runt och kolla intresset bland er som sökt in och tackat ja till programmet! Håll därför gärna utkik för okända nummer så att ni inte missar oss! För mer information om nollningsveckorna och föreningen hittar ni oss på instagram och facebook under @likkalmar

Vid frågor till oss kan ni antingen skicka mail till ”linnaeus.kultura@gmail.com”,
DM (meddelande) på instagram eller messenger via facebook. 


Njut av sommarens sista dagar så hoppas vi att vi ses till skolstarten!


Med vänliga hälsningar,
Styrelsen i Linnaeus Kultura (LiK) 
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