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Välkommen till Kompletterande pedagogisk utbildning (KPU), 90 hp, med studieort Växjö

Detta gäller dig som har fått formellt antagningsbesked via Antagning.se till ovanstående program vid Linnéuniversitetet. Med detta brev vill vi hälsa dig varmt välkommen och ge dig lite kort information inför terminsstarten.
Tacka ja!
På ditt antagningsbesked anges den inriktning och det ämne/de ämnen som du antagits med.
Det första du måste göra är att tacka ja till din utbildningsplats. Du gör det på antagning.se  senast 24 juli.

Skaffa studentkonto och registrera dig
Som student behöver du ett studentkonto. Detta behöver du särskilt för att registrera dig på första kursen samt för att få tillgång till information om första terminens kurser. Information om hur du skapar studentkonto och annat viktigt du behöver veta inför programstarten hittar du via denna länk https://lnu.se/utbildning/innan-du-borjar/. 

Vi arbetar i en lärplattform som heter MyMoodle. Innan du är antagen till programmet hittar du information och studier vid Linnéuniversitetet och på programmet Kompletterande pedagogisk utbildning (KPU) i detta MyMoodle-rum. Rummet är öppet och kräver inte inloggning. Det är viktigt att du tar del av all information så att du kommer väl förberedd till utbildningen i höst. 

När du väl är antagen till programmet och har skaffat ett studentkonto kommer du att få tillgång till det programrum där information om programmets kurser finns (se länk under Information om första kursen).

Programstart 
Utbildningen ges på distans och är intensiv och komplex i sitt upplägg där olika delar tillsammans bildar en helhet. Studietakten är 100%, d v s heltidsstudier och vissa obligatoriska moment förekommer i Växjö under en termin. Ett schema för dessa träffar kommer att presenteras i samband med programstarten. 

Det är viktigt att du som student är väl informerad redan från första början. På grund av Coronaviruset och Covid-19 kommer programmet inte inledas med en fysisk träff utan information om utbildningsprogrammet ges istället i form av skriftligt material och inspelningar som ni hittar i detta MyMoodle-rum. 

Information om första kursen
Kursansvarig för första delkursen Perspektiv på skolan och undervisningens villkor för ämneslärare är Zara Bersbo. Kurslitteraturlistan hittar du i kursplanen som finns här: kursplan.lnu.se/search. Skriv in kurskod 2KP001 eller kursnamn i sökfältet för att få fram aktuell kursplan. Om det finns flera versioner ska du välja den senaste. 

Starten på första kursen sker genom ett digitalt Zoom-möte den 31/8 kl. 10:00-11:30. Du hittar information om hur du installerar och kommer igång med Zoom via denna länk https://serviceportalen.lnu.se/sv-se/article/1320496. Se till att ha installerat samt testat ljud och bild i god tid innan kursintroduktionen.

Information om kursen samt länk till ovanstående Zoom-möte hittar du i ett annat MyMoodle-rum via denna länk https://mymoodle.lnu.se/course/view.php?id=47409. 
För att få tillträde till detta rum behöver du vara antagen på programmet samt ha skaffat ett studentkonto. 
Det första fysiska schemalagda tillfället är en salstentamen den 6/10 kl. 14-19 i Växjö. Ett omtentamenstillfälle kommer att erbjudas i december.

Vi vill understryka vikten av att du senast första kursveckan registrerar dig på kursen 2KP001 och loggar in på kursens sida. Om du inte gör dessa två steg tolkar vi det som att du tackat nej till din plats och den kommer istället att erbjudas någon annan.

Första terminens kurser 
· Perspektiv på skolan och undervisningens villkor för ämneslärare - 9 hp
· Ämnesdidaktik och digitala verktyg för ämneslärare 7,5 hp
· VFU I, 7,5 hp
· Utveckling, lärande och kunskap för ämneslärare, 6 hp

Obligatoriska träffar 
Utbildningen ges på distans med vissa obligatoriska träffar i Växjö. Vid t ex sjukdom kontaktas kursansvarig för aktuell kurs. För den som uteblivit från obligatoriska moment och examinationer erbjuds uppsamlande heat i slutet av aktuell kurs eller termin. 
Preliminära tider för obligatoriska träffar läsåret 20/21 delges vid programstart.

Verksamhetsförlagd utbildning (VFU) 
I programmet ingår totalt 20 veckors verksamhetsförlagd utbildning (VFU) fördelade på tre tillfällen. De första två VFU-perioderna är förlagda till veckorna 45-49 under höstterminen och veckorna 12-17 (ej påsklovet) under vårterminen och genomförs i regel på samma skola och med den inriktning – åk 7-9 eller gymnasiet – du är antagen till. 

VFU ska genomföras på heltid och får inte ske på en skola som den studerande har en personlig anknytning till. Vi vill särskilt uppmärksamma dig på att det därmed inte är möjligt att t ex genomföra VFU på den egna arbetsplatsen. Med personlig anknytning avses skola där du arbetat eller nyligen varit elev, där dina barn är elever eller där du har vänner eller nära anhöriga som arbetar.

För att vi ska få aktuella personuppgifter och övrig information av vikt inför arbetet med VFU-placeringar får samtliga studenter i samband med programstart fylla i ett formulär. Uppgifterna används som underlag vid VFU-förfrågningar både inom och utanför Lnu:s partnerområden.

[bookmark: _GoBack]VFU kan genomföras inom Linnéuniversitetets partnerområden (se karta nedan) och placering sker då av VFU-koordinator på Kansliet för lärarutbildning, i första hand med utgångspunkt i din bostadsort. Som student får du alltså inte ordna egen placering om du avser att genomföra VFU inom Lnu:s partnerområden. 

Om du avser genomföra din VFU på ort utanför Lnu:s partnerområden ska du själv kontakta kommunens VFU-samordnare eller motsvarande alternativt rektor på den skola du vill placeras på. När du fått ett positivt förhandsbesked och meddelat VFU-koordinator på Linnéuniversitetet kontaktuppgifter till skolan skickas en formell förfrågan från Kansliet för lärarutbildning. Vi rekommenderar att du redan i samband med programstart tar denna kontakt för att korta handläggningstiden, då den första VFU-perioden är förlagd tidigt i utbildningen. Då VFU 1 och 2 genomförs på samma skola är det lämpligt att du ställer frågan för båda perioderna samtidigt. 

Utförlig information om VFU i KPU hittar du i två korta videoinspelningar i  detta MyModdle-rum. Du måste ta del av båda för att inte riskera att stå utan plats när VFU-kursen startar.
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Utbildningsföreningen PEDAL
Veckan innan studiestart, vecka 35 kommer utbildningsföreningen PEDAL i Växjö att anordna en Kick off för alla nya lärarstudenter som börjar hösten 2020. Läs mer på Pedals hemsida http://www.pedalivaxjo.se/. Eventuella frågor ställs till pedal@pedalivaxjo.se.

Mer information
I detta programrum hittar du kontaktuppgifter till oss som jobbar med KPU. Om du har frågor som du inte får svar på med hjälp av den information som finns i programrummet kan du kontakta någon av oss i mitten av augusti. Dessförinnan har vi stängt för semester men har du akuta frågor kan du kontakta växeln, telefonnummer 0772-28 80 00, som kan hänvisa dig vidare till ett journummer. Säg att du har frågor om lärarutbildning.

En fortsatt trevlig sommar och varmt välkommen till höstens studier önskar vi på lärarutbildningen!

Maria Braun		Linda Klang        	Reza Arjmand	
Utbildningssamordnare	Studievägledare		Programkoordinator
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