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Studieguide
Allmänna riktlinjer för kandidatuppsaten för 

Institutionen för språk/tyska
Examensarbetets syfte och omfattning
I utbildningarna på Institutionen för språk har det självständiga arbetet formen av en vetenskaplig uppsats. Syftet med arbetet är att studenten ska träna sig i att definiera vetenskapliga problem och använda relevanta metoder för att lösa dem, genom att under handledning genomföra en mindre forskningsuppgift. Examensarbetet utgör också grund för bedömning om studenten uppnått examensmålen för utbildningen ifråga. 
Att skriva en uppsats om 15 hp motsvarar 10 veckors heltidsarbete. Examensarbetet ska omfatta mellan 15–20 sidor löpande text. Abstract, innehållsförteckning och litteraturförteckning tillkommer.
Ämnesval och handledningsprocess
Studenten bör välja ämne efter personligt intresse, men lika viktigt är att handledare kan ge sakkunnig handledning på området. Redan vid valet av ämne är det därför viktigt att student och handledare gemensamt diskuterar källmaterial, tänkbara frågeställningar och sekundärlitteratur. Alla uppsatsämnen måste därför godkännas av handledare. Följande aspekter ska guida studenten redan från början av uppsatsprocessen:
· Ämnesval: Det är viktigt att finna en relevant frågeställning till materialet. Omsorgsfulla avgränsningar måste göras. Självständighet ska eftersträvas i ämnesval.
· Teori och metod: Resultatet måste svara mot frågeställning och syfte. Lämplig metod för ämne och frågeställningar väljs.
· Forskningsöversikt: Studenten ska i ett tidigt skede börja samla in vetenskaplig litteratur på valt område för att därefter skriva en forskningsöversikt/teoretisk bakgrund. Vad har tidigare skrivits om detta ämne? Finns en forskningslucka?  
Notera att uppsatsarbetet sker löpande under terminen även om det intensifieras under mitten av terminen – detta för att ha en rimlig chans att bli klar inom terminstiden samt för att kunna få den kontinuerliga handledning som behövs för att klara av denna uppsatskurs. Studenten måste därmed följa det inlämningsschema som handledaren meddelar.
Uppsats-PM

När studenten övergripande orienterat sig i ämnet görs en plan för arbetet och en preliminär disposition för uppsatsen. Den redovisas skriftligt i ett PM på 3–5 sidor och muntligt vid ett gemensamt seminarium. 

Följande punkter bör behandlas:

· titel

· motivering till valet av ämne/forskningslucka?
· huvudfrågeställning/ar

· primär- och sekundärlitteratur med anknytning till ämnet

· frågor och funderingar som studenten vill diskutera på seminariet
Uppsatsens övergripande utformning

Uppsatsen ska skrivas i den anpassade Lnu-mallen som publiceras på MyMoodle.
Förslag till utformning:

· På kandidatnivå ska ett språkgranskat abstract (studentens ansvar) på engelska om högst 250 ord bifogas uppsatsen. Detta abstract ska summera hela uppsatsen – från syfte, metod, resultat/slutsatser. En engelsk titel på examensarbetet ska också beslutas om tillsammans med handledare och examinator.

· Innehållsförteckning med sidhänvisningar ska alltid finnas först i uppsatsen efter försättsbladet och abstract. 
· Notera att på varje avsnittsnivå måste minst två underavsnitt finnas (t.ex. finns ett avsnitt 2.1 måste minst ett avsnitt 2.2 också finnas).
· Litteraturvetenskaplig uppsats: inledningen ska innehålla bakgrund och presentera dispositionen. Syfte, metod, teoretiska utgångspunkter och forskningsöversikt kan skrivas samman i ett avsnitt eller delas upp under tre till fyra rubriker.
· Språkvetenskaplig uppsats: inledningen ska presentera och exemplifiera ämnet och ha underavsnitt för syfte och frågeställningar samt metod. Ett separat teoriavsnitt/en forskningsöversikt följer efter detta avsnitt.

· En litteraturdidaktisk uppsats och en uppsats med realiainriktning använder sig i stort sett av den språkvetenskapliga utformningen ovan.
· Analys eller Resultat (beroende på uppsatsinriktning). Detta är uppsatsens huvuddel och bör struktureras i lämpliga underrubriker.

· Sammanfattning. Denna del ska inte innehålla något nytt utan kort sammanfatta arbetets huvuddelar och resultat. Det ska också innehålla förslag på fortsatta studier på området.
· Litteraturförteckning.
· Vad gäller referenshantering: se separat dokument för Harvard (språkvetenskapliga, litteraturdidaktiska uppsatser) respektive Oxford (litteraturvetenskapliga uppsatser).
Allmänt om slutseminarium och slutredigering
· Studenten fattar beslut om examensarbetet ska gå till slutseminarium. Inför beslutet måste studenten rådgöra med handledaren, vilket innebär att handledaren i god tid måste få en preliminär fullständig slutversion att läsa igenom. Examensarbete anses inte vara färdigt för examination om större ändringar och tillägg behöver göras. 
· Examensarbetet läggs fram och försvaras vid ett slutseminarium med en kurskamrat utsedd till opponent. I kursen ingår också uppgiften att fungera som opponent på ett annat examensarbete. Se vidare nedan om slutseminariets upplägg.
· Examensarbetet ska med godkänt resultat passera ett elektroniskt plagiatupptäckarsystem (Urkund) innan det översänds till examinator för bedömning. Det sker genom att studenten skickar en preliminär slutversion av uppsatsen till anvisad plats i MyMoodle, vilket innebär en automatisk granskning i Urkund. 
· Om mindre brister framkommer vid slutseminariet ska dessa åtgärdas av studenten inom ca två veckor efter seminariet, varefter den korrigerade uppsatsversionen återsänds till examinatorn och handledaren för godkännande innan elektronisk publicering kan ske i DiVA (Se vidare: https://lnu.se/ub/publicera-i-diva/ ). Vid denna sista bearbetning ska studenten, för att slutgranskningen ska bli så snabb och effektiv som möjligt, använda ordbehandlingsfunktionen ”spåra ändringar”.
· I de fall examensarbetet bedöms hålla bristande kvalitet vid kursens slut eller examensarbetet underkänns vid slutseminariet, erbjuds ett andra seminarietillfälle i nära anslutning. Observera dock att handledningstimmarna gäller under terminen examensarbetet skrivs, dvs. fram till ordinarie slutseminarium. 
· Vid underkänt eller ofärdigt examensarbete kan studenten få omregistrera sig på uppsatskurs nästa gång den ges. Omregistrering sker dock endast i mån av plats. Studenten behöver i god tid innan terminsstart anmäla sin önskan att bli omregistrerad till studierektor. 
Riktlinjer för opposition 

Vid slutseminariet tilldelas varje uppsats 45 minuter. Respondent och opponent har ca 30 minuter till förfogande, de sista 15 minuterna kan examinator och publik ställa frågor. Oppositionen ska vara väl förberedd och genomtänkt så att de viktigaste synpunkterna hinns med. Oppositionen hålls på tyska. Opponenten börjar med att ge en kort (ca fem minuter lång) sammanfattning av uppsatsen. Därefter ges respondenten möjlighet att korrigera sammanfattningen om något missuppfattats eller lägga till om något viktigt förbisetts. Sedan börjar den kritiska diskussionen av uppsatsen. Ställ frågor till författaren, lägg fram kritiska och konstruktiva förslag. Några exempel på frågor som kan diskuteras: 

· Uppsatsens struktur: Är dispositionen logiskt försvarbar? Har författaren gjort onödiga utvikningar från ämnet?

· Metod- och teorival och tillämpning av detta: Svarar metod och teori mot syftet? Finns det bättre alternativ? Har författaren motiverat sitt val? Är eventuella avgränsningar tydligt motiverade?
· Valet av vetenskaplig litteratur: Finns det viktiga verk som är bortglömda? Har författaren använt mindre tillförlitliga källor? Har författaren avgränsat, behandlat och dragit de riktiga slutsatserna av forskningsläget? Ställs de egna resultaten i relation till den tidigare kunskapen på ett fruktbart sätt? 
· Definitioner. Är de begrepp och termer som används tydligt definierade? 
· Analys och resultat: Hur har författaren utnyttjat sitt material? Är analyserna hållbara? Kunde ytterligare slutsatser dragits? Kunde andra metoder och perspektiv använts? Om det finns tabeller (statistik), är de tydligt gjorda, är siffrorna korrekta och är slutsatserna relevanta utifrån resultatet? Är diskussionen av exemplen genomförd på ett övertygande sätt? Är kopplingarna till bakgrundsdelen och forskningsöversikten tydliga?
· Formella synpunkter: Är akribin god? Föreligger några brister beträffande referenshantering eller litteraturförteckning? Är språket gott?
· Analys och resultat. (Hur har författaren utnyttjat sitt material? Är analyserna hållbara? Kunde ytterligare slutsatser dragits? Kunde andra metoder och perspektiv använts?)

· Formella synpunkter. (Är akribin god? Föreligger några brister beträffande citatteknik, noter och litteraturförteckning? Är språket gott?)
Avsluta genom att sammanfatta uppsatsens styrkor och svagheter. Glöm inte att ange exempel på båda! Var inte rädd för att kritisera arbetet, men ge balanserade omdömen. Kom ihåg att ge beröm där det krävs. 


Under diskussionen svarar respondenten på frågor och kritiska synpunkter. Opponenten ska ställa frågor som kan leda till en givande diskussion, snarare än att bara presentera ändringsförslag. Respondenten bär också ett stort ansvar att en dialog kommer till stånd under seminariet. Det är inte tillräckligt att bara svara med ett kort ”ja” eller ”nej”. Håller man med opponenten om att något hade kunnat göras på ett annat sätt, begrunda varför och fundera på vilka andra konsekvenser det kan få för arbetets resultat och slutsatser, och håller man inte (helt) med opponenten så måste man motivera sin ståndpunkt. Det innebär att du som respondent före seminariet måste gå igenom din egen uppsats noggrant så du känner den så väl att du kan hänvisa till relevanta textställen. Både oppositionen och försvaret räknas in i den slutgiltiga betygsbedömningen. Att kunna ge och ta emot konstruktiv kritik är väldigt viktiga färdigheter.

Handledarens respektive examinatorns roll
Vid examensarbeten på kandidatnivå och avancerad nivå är handledare och examinator inte samma person. Handledaren står till förfogande för textläsning, seminarier, råd, anvisningar och problemdiskussion under sammanlagt 20 timmar per uppsats om 15 hp. Varje handledare meddelar separat ett upplägg med deadlines för uppsatsarbetet. Uppsatsarbetet kräver stor självständighet och till varje handledningstillfälle bör konkreta delmål upprättas och följas upp. 

Handledarens ansvar är att:

· godkänna uppsatsämne, metodval och tidsplan,

· leda studenten i alla faser av uppsatsskrivandet,

· godkänna att uppsatsen sänds till examinator och opponent inför slutseminariet,

· kontrollera att engelsk översättning av uppsatsens titel finns (gäller alla nivåer),

· kontrollera att studenten skickat uppsatsen via plagiatupptäckarsystem (Urkund),
· närvara vid slutseminarium,
· tillsammans med examinator kontrollera att revideringar efter slutseminariet genomförts korrekt.

Examinators ansvar är att:

· närvara vid slutseminarium,

· sätta betyg på seminarieversionen av uppsatsen och ge en betygsmotivering
· spara det slutgiltiga arbetet som pdf-fil, uppmana studenten att lägga upp det i DiVA,

· rapportera in betyg och meddela engelsk titel på uppsatsen till ladokadministratör
Bilaga med bedömningsgrunder och betygskriterier
Bilagan som följer innehåller de bedömningsgrunder på vilka examinatorns betygsättning grundar sig. Bilagan kan också användas som diskussionsunderlag genom handledningsprocessen och fungera som utgångspunkt för att konkretisera såväl uppsatsens förtjänster, som vilka delar studenten bör jobba vidare med för att uppnå tillräcklig kvalitet. 
Allmänna betygskriterier för examensarbete på grundnivå 
	Bedömningsområde
	För betyget GODKÄND ska

Studenten
	För betyget VÄL GODKÄND ska studenten dessutom

	Syfte /

problemformulering


	I samråd med handledaren ha formulerat ett klart syfte samt forskningsbara frågeställningar

med relevans för ämnesområdet och den eventuella yrkesverk​samheten  
	Ha visat väl avvägd kreativitet

vid formulering av syfte och

frågeställningar



	Teorianknytning
	Ha redovisat och diskuterat för

studien relevant forskning och

litteratur. Tydlig redovisning av teori och metod


	Ha redovisat och argumenterat för en teorianknytning som bidrar till fördjupad förståelse för det som studeras och kan relateras till resultatet. Kritisk och reflekterande diskussion av teori och metod

	Metodisk

medvetenhet


	Ha redovisat och prövat veten​skaplig metod samt ha disku​terat val av metod i förhållande till det som studeras
	Ha motiverat och argumenterat för val av metod i förhållande till det som studeras

	Etisk medvetenhet
	Ha visat etisk medvetenhet vid

planering och genomförande av

sin undersökning
	=



	Resultat / analys
	Ha bearbetat, analyserat och

tolkat undersökningsresultatet i

förhållande till formulerade

frågeställningar
	Ha tydligt argumenterat för

resultatens trovärdighet och

relevans 



	Diskussion
	Ha dragit slutsatser av resultat

och diskuterat dess relevans samt återanknutit till teori​diskussionen


	Ha dragit välgrundade

slutsatser av resultat samt visat förmåga att reflektera över de egna resultaten i relation till den redovisade forsknings​bakgrunden

	Självständighet
	Ha i hög grad självständigt bearbetat synpunkter som framkommit

under arbetets gång
	Ha i mycket hög grad självständigt bearbetat synpunkter som framkommit

under arbetets gång. 

	Uppsatsens

upplägg
	Ha komponerat sin uppsats med ett tydligt sammanhang mellan syfte och diskussion


	Ha komponerat sin uppsats

med ett tydligt sammanhang

mellan forskningsfråga, teori​anknytning, resultatanalys och diskussion

	Uppsatsens form
	Ha sammanställt och presen​terat ett examens​arbete i enlighet med vedertagen dis​posi​tion samt i anvisningarna angivna formella krav på abstract, innehållsförteckning, tabeller, figurer, källhän​vis​ningar och litteraturförteckning
	=



	Språk
	Ha skrivit en språkligt korrekt

text enligt anvisningar i Duden
	Ha skrivit en text som är

väldisponerad, språkligt

korrekt och väl anpassad till

genren vetenskaplig prosa

	Slutseminarium
	Ha försvarat sitt examensarbete

med sakliga och relevanta

argument


	Ha övertygande försvarat sitt

examensarbete med väl

underbyggd argumentation

som visar på ett helhetsgrepp

över arbetet

	Opposition
	Ha kritiskt och konstruktivt granskat och diskuterat eget och andras examensarbete och pekat på såväl förtjänster som brister


	Ha på ett nyanserat sätt och

utifrån vetenskapliga perspektiv kritiskt och konstruktivt granskat och diskuterat eget och andras examensarbete


9

