
Q: Om jag läser utomlands, hur blir det med mina betyg då?
A: Vi tillgodoräknar de kurser du läser under din termin utomlands, förutsatt att du har skrivit ett Learning Agreement med oss innan du åker. Vi hjälper dig med det och du kan ändra kurser i det när du är i väg.
Alla kurser vi tillgodoräknar ska vara godkända av oss, genomförda och godkända av vårt partnerlärosäte i ett officiellt betygsdokument som du får direkt av dem vid terminens slut. 

Q: Hur tillgodoräknas mina kurser här hemma?
Om du läser utomlands under en termin där du kan välja kurser fritt här hemma, så kommer det att stå så här i LADOK: 
30 hp Utbytesstudier/Exchange studies within program degree
Vi fyller i det betyg då får från vårt partneruniversitet, och omvärderar inte det, utan. och då skriver vi inte ngt betyg. Men vi lägger med Partneruniversitet, och det betyg du fått där, ex 8/10 According to local grading scale.

Det innebär att vi omvärderar inte det betyg du fått på partnerlärosätet, men lägger in det som det är. Det syns endast som en liten asterisk i ditt LADOK utdrag, hela 30 hp kursen får endast "Tillgodoräknad som Utbytesstudier 30 hp" utan svenska betyg. Det beror på att vi inte kan betygsätta partneruniversitets betygsättning och många länder har olika skalor.
 
Q: Går det bara att få godkänt eller inte godkänt ? Dvs om jag får A i alla kurser skulle jag ändå få ett G i Sverige ?
Och om man skulle klara 6/7 kurser här skulle jag få ett F på mina 30 poäng utbytesstudier då?
Isåfall går det att komplettera om jag har missat en kurs här? Tänker att 30 poäng delat på 7 är 4,2.

A: För att vi ska kunna tillgodoräkna en kurs från vårt partnerlärosäte måste kursen vara godkänd. Det är ovanligt att våra studenter inte klarar alla sina kurser, men det händer. Då kan man i efterhand komplettera med en kurs här hemma, för att få ihop alla kurser för examen. Ibland har vi kunna komplettera en befintlig kurs från partneruniversitetet, om kursplan och underlag finns och programansvarig/examinator här anser att det är görligt, för att lägga in en individuell kurs på motsv. hp.


Att en kurs är värd 4,2 poäng eller tänker jag fel? Att jag då kan ta en kurs i Sverige på 7.5 poäng för att komplettera upp en missad kurs här så att säga.

Svar. Programansvariga bedömer kurser efter innehåll, inte i första hand efter credits/ects. Det vanliga är att man läser 4-6 kurser vid våra partnerlärosäten. Notera att i Asien kan det skilja mellan universitet, det vanliga är 14-18 credits, i UK läser man 3 kurser à 10 UKcredits, i Sydafrika 60-90 NFQ etc. etc. 
Det är därför vi ber er skicka in era kursval, så att vi vet att ni läser heltid (varken mer eller mindre) och att dessa kurser motsvarar era 30 ectc i Sverige. Också i Sverige kan det finnas kurser på olika antal hp, även om det är mer ovanligt idag.
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