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	Växjö 2024-05-10
	


Välkommen till Socialt arbete, masterprogram, 120 hp
 

Du har sökt och blivit antagen till socialt arbete, masterprogrammet, 120 hp, på fakulteten för samhällsvetenskap vid Linnéuniversitetet. Med detta brev vill vi hälsa dig varmt välkommen och ge dig lite information inför terminsstarten.
Du måste tacka ja till din plats via antagning.se senast 19 juli!
Introduktionsmöte
Vi kommer att ha ett introduktionsmöte måndag den 2 september, 2024, kl: 15.15. Sal: N3017. Vid detta möte presenterar programledaren programmet och de valbara kurser som erbjuds under höstterminen 2024. Med vid introduktionen är också studievägledare Katarina Karlsson (katarina.x.karlsson@lnu.se) 
Som student på masterprogrammet i socialt arbete har du stor frihet att planera din egen utbildning. Du kan tillgodoräkna dig kurser i exempelvis socialt arbete på andra lärosäten och i andra ämnen som har relevans för socialt arbete och som bedöms som likvärdiga. Se utbildningsplan för masterprogrammet i socialt arbete (VASA2) för mer information. https://kursplan.lnu.se/utbildningsplaner/utbildningsplan-VASA2-6.pdf 
Skaffa studentkonto och registrera dig
Du behöver ha ett studentkonto för att kunna registrera dig. På Lnu.se/nystudent finns information om hur du gör. Registrering krävs för att du ska kunna påbörja den utbildning som du har blivit antagen till. Registreringsperioden är en vecka innan kursstart och en vecka in på terminen. Om du har frågor kring registreringen, skriv till Ingela.wennemark@lnu.se eller till maria.andersson@lnu.se 

Höstens kurser

I höst är du antagen till de fyra för programmet obligatoriska kurserna: 

· 4XA101 Kvalitativa metoder i samhällsvetenskaperna 7,5 hp, v. 36-45 (Växjö)
· 4XA110 Kvantitativa metoder i samhällsvetenskaperna 7,5 hp, v. 46-03 (Växjö)
· 4SA820 Kritiskt socialt arbete och social förändring 7,5 hp, v. 36-45 (Nätbaserat)
· 4SA800 Socialt arbete som vetenskaplig disciplin och forskningsfält 7,5 hp v. 45-03 (Nätbaserat)
Kurserna 4XA101 och 4XA110 är fakultetsgemensamma kurser som läses av studenter från flera ämnen. Kurserna har huvudspråket engelska, men undervisning och litteratur är även på svenska. Båda kurserna utgör förkunskapskrav för kursen självständigt arbete 4SA82E. Kurserna ges endast på höstterminen. 
Kurserna 4SA820 och 4SA800 utgör en inledning till studiet av socialt arbete på avancerad nivå. Språket är svenska. Båda kurserna är nätbaserade.
Information om de obligatoriska kurserna ges vid kursstart.
De obligatoriska kurserna går på halvfart och utgör tillsammans en termins heltidsstudier, 30 hp. Det rekommenderas att du läser dem under din första termin. Om du skulle välja att vänta med någon av de obligatoriska kurserna till senare så måste du komma ihåg att de endast ges under höstterminen. 
Valbara kurser på institutionen för socialt arbete hösten 2024 

På institutionen för socialt arbete erbjuds, förutom de ovan nämnda obligatoriska kurserna, följande kurser i höst: 
4SA600 Organisation och ledarskap inom välfärdssektorn 15 hp,
halvfart vecka 36-03 (Kalmar)
Kursen belyser organisations- och ledarskapsteorier och hur dessa tillämpas i konkreta verksamhetproblem i välfärdssektorn. Vidare belyser kursen frågor kring arbetsrätt, jämställdhet och mångfaldsfrågor i institutionella sammanhang.
4SA705 Funktionsnedsättning och funktionshinder i välfärdssamhället 15 hp, 
halvfart vecka 35-02  (Kalmar)
Kursen belyser bland annat aktuell forskning om funktionsshinderområdet. I kursen ingår även teoretiska perspektiv samt sociala, medicinska, utvecklingspyskologiska, genus och kulturella aspekter på funktionshinder. Lagsstiftning om funktionshinder utgör också en viktig del av kursen.

4SA713 Socialt arbete med barn, unga och familj – social barnavård i teori och praktik 15 hp,

halvfart vecka 36-03 (Kalmar)
Kursen är indelad i tre delmoment där det första ger studenterna teoretiska perspektiv på barns, ungas och familjers livsvillkor medan de två senare bidrar till fördjupad förståelse för den sociala barnvårdens praktik. I kursen behandlas såväl aktuell forskning, professionellt förhållningssätt som praktisk tillämpning av olika former av samtal med barn, unga och familj.
4SA401 Våld ur ett livsloppsperspektiv 15 hp,

halvfart vecka 36-03 (Kalmar)

Kursen våld ur ett livsloppsperspektiv intar ett brett perspektiv på våld och har som syfte att fördjupa kunskapen och förståelsen av; våld, våldsrelationer, våldskontexter och våldets konsekvenser. Ett särskilt fokus riktas mot välfärdsstatens ansvar för att motverka och förebygga våld och tillhandahålla stöd och hjälp till såväl de som har utsatts för våld som de som utövar våld. 
I det fall du vill välja någon annan kurs denna första termin så gör du ditt val genom gå in på Ladok för studenter, [www.student.ladok.se]www.student.ladok.se flik Studieval, val inom Socialt arbete, masterprogram – VASA2. Där klickar du på visa mer för att välja kurser.
Litteratur
Kurslitteraturlistan hittar du i kurs-/ och utbildningsplanen som finns här: 
https://lnu.se/student/under-studierna/kurs-och-utbildningsplaner/ 

Skriv in kurskod eller kursnamn i sökfältet för att få fram aktuell kursplan. Om det finns flera versioner ska du välja den senaste versionen
Valbara kurser vid andra lärosäten
Du kan också söka kurs på andra lärosäten. Under vissa förutsättningar kan du sedan tillgodoräkna dig kurs från annat lärosäte i din examen. Notera att utbildningsplanen för masterprogrammet stipulerar vilka typer av kurser som går att tillgodoräkna sig och i vilken utsträckning. Generellt kan sägas att om du söker en kurs på avancerad nivå inom huvudområdet socialt arbete så är chansen som störst att den kan tillgodoräknas i en examen. Om du är osäker, hör av dig till programledaren Anders Lundberg.

Kurser på avancerad nivå är ofta öppna för antagning längre så tveka inte att undersöka den möjligheten också.
Förhinder
Är du förhindrad att delta vid introduktionstillfället meddela Ingela Wennemark, e-post: ingela.wennemark@lnu.se 
Mer information

Har du frågor så hör av dig till programansvarig via e-post: Anders Lundberg, anders.lundberg@lnu.se eller studievägledare Katarina.x.karlsson@lnu.se. (Linnéuniversitetets växel: 0772-28 80 00)
Med vänlig hälsning
Anders Lundberg, programansvarig
	Linnéuniversitetet
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