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Välkommen till Grundlärarprogrammet!

Vi hälsar dig som har fått ett positivt antagningsbesked på antagning.se hjärtligt välkommen till programstart för din utbildning! I det här brevet får du viktig information inför terminsstarten.
Inriktning: Grundlärarprogrammet med inriktning mot arbete i fritidshem, erfarenhetsbaserat
Programkod: LGFRE
Studietakt: 67%
Omfattning: 120 hp 

Programstart och kursintroduktion

Datum: 20–21 januari
Plats: Universitetskajen i Kalmar. 

Tid och sal meddelas i det digitala programrummet närmare programstarten. Behöver du hjälp att hitta på universitetet? Här finns en länk till kartor.

Din utbildning inleds med programinformation följt av kursintroduktion i den första kursen: Arbete utifrån vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet (1GF401). 

Observera: Du måste närvara vid program- och kursstart. Om du har förhinder att delta måste du meddela oss via lararutbildning@lnu.se. Uteblir du utan meddelande riskerar du att gå miste om din plats på utbildningen.
Skaffa studentkonto och registrera dig
Du behöver ett studentkonto för att kunna registrera dig på kurser, logga in på universitetets datorer, komma åt kursmaterial, e-post, lärplattform och andra IT-tjänster. På Ny student - Introduktion, registrering & studentkonto finns information om hur du går till väga. 
[bookmark: _Hlk132187066]Registreringsperiod för första kursen: 13–20 januari. 
Lärplattformen Moodle
Linnéuniversitetet använder lärplattformen Moodle. I Programrummet finns information som rör hela programmet och länkar till kursrummen. 

Alla kurser har ett eget digitalt kursrum där all information om kursen samlas. När du är antagen och har registrerat dig på en kurs får du tillgång till kursrummet. 
Utbildningsplan, kurser och kurslitteratur
Alla program har en utbildningsplan som beskriver programmets innehåll. Varje kurs har en kursplan med innehåll, mål, examinationsformer och kurslitteratur. Du hittar utbildningsplan och kursplaner här. Sök på programkod eller kurskod. 



På schemaportalen TimeEdit kan du att söka fram schema för första kursen (skriv in kurskod 1GF401). Schemat är preliminärt och kan ändras fram till fyra veckor innan kursstart.

Införskaffa all kurslitteratur för första kursen i god tid. Se till att du skaffar rätt upplaga enligt kurslitteraturlistan. Litteratur som tillhandahålls som pdf-filer finns på Moodle vid kursstart. All litteratur finns som referenslitteratur på Universitetsbiblioteket.

Om programmet
De campusförlagda träffarna äger rum i Kalmar eller Växjö och varar 1-3 dagar. Det är minst en campusträff per termin och max tio träffar totalt under utbildningen. Undervisningen förläggs i de flesta fall på måndagar och tisdagar varje vecka. Övrig tid är det studiegruppsarbete och självstudier. Utbildningen är på tre år och bedrivs på tvåtredjedelsfart (67%) vilket motsvarar studier på i genomsnitt 27 timmar per vecka.
Verksamhetsförlagd utbildning (VFU)
Under utbildningen kommer du att göra VFU. Du måste kunna visa upp ett utdrag ur polisens belastningsregister. Beställ utdraget i god tid, då handläggningen kan ta upp till två veckor. Ett utdrag är giltigt i ett år. På polisen.se hittar du mer information och gör begäran om utdrag ur belastningsregistret. Här är en länk till polismyndighetens hemsida, begära utdrag ur belastningsregistret.

Kontakt
Har du frågor före utbildningsstart är du välkommen att höra av dig till någon av oss kontaktpersoner nedan.
Linnéa Nyquist, utbildningssamordnare: linnea.nyquist@lnu.se 
Gustav Henrysson, studie- och yrkesvägledare: gustav.henrysson@lnu.se
Ellen Smålander, programansvarig: ellen.smalander@lnu.se
Ella Ericsson, utbildningsadministratör: ella.ericsson@lnu.se


Varmt välkommen till vårens studiestart önskar vi på lärarutbildningen!
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