IPL 2025 projektidéer


1. ADHD läkemedel - Christian Jansson (psykiatrin) Fredrika + Johanna 
Psykiatriska kliniken i Västervik tror att förskrivning av ffa ADHD-läkemedel eventuellt kan skilja sig inom regionen och jmf med grannregioner, men även mellan olika förskrivare. Olikheter kan innebära problem ur kostnadsaspekt och rättviseperspektiv. Om det stämmer, vad ligger i så fall bakom detta och vad kan man göra åt det? 

2. Överensstämmelser läkemedelslistor – Gabriella Mirlycke (Mönsterås HC)  Tobias + Johanna
Mönsterås HC upplever att det blir missförstånd mellan sjukvården och patienterna kring den aktuella läkemedelslistan. Flera listor förekommer och patienten vet inte alltid vilka läkemedel och vilka doseringar som är ordinerade och läkemedelslistan är inte alltid uppdaterad. Detta kan leda till felmedicinering. Vad är orsaken till detta och hur kan detta förbättras?

3. PPI – receptförnyelse i primärvården – Inger Landgren (Gripens HC) Ola
Alltför många patienter står på långvarig behandling med protonpumpshämmare i primärvården. Detta kan innebära risker för interaktioner och biverkningar. Gripens HC funderar över hur man kan arbeta systematiskt för att undvika onödig behandling med PPI?

4.  Antibiotika vid urinvägsinfektion - Ismael Alabdullah Sharot (STRAMA primärvård) Ola + Malin
Användningen av antibiotika mot urinvägsinfektioner är stor i Kalmar län. STRAMA arbetar för en ansvarsfull användning av antibiotika. Rutiner för handläggning i primärvården varierar. Det finns framtagna stöd för handläggning, men lämpar sig dessa för primärvården Kalmar?
