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1. Introduktion

Detta är ett underlag med de uppgifter som ingår i Militärpolisutbildningen Kursen är indelad i fyra delar, men dessa kommer till viss del att löpa parallellt med varandra.


2. Mål

Efter avslutad kurs ska studenten kunna:

· lösa enkla juridiska problem inom sitt verksamhetsområde och tillgodogöra sig innehållet i övriga kurser under utbildningen i den del de innefattar frågor om rättstillämpningen

· göra straffrättsliga bedömningar inom sitt verksamhetsområde och ha sådana kunskaper i straffrätt att de har en grundläggande förståelse för det straffrättsliga systemet

·  beskriva de grundläggande momenten i polisens uppdrag att upprätthålla ordning, säkerhet och trygghet i samhället

· tillämpa grundläggande moment i polisens uppdrag att upprätthålla allmän ordning och säkerhet i samhället samt ha kunskap om dokumentationskrav vid ingripanden enligt polislagen.

· tillämpa relevanta delar av Polismyndighetens nationella utredningsdirektiv i militärpolisens praktiska utredningsarbete

· identifiera sambandet mellan förundersökning och huvudförhandling

· tillämpa reglerna om förundersökning i rättegångsbalken,

· förundersökningskungörelsen samt tillhörande författningar på ett rättssäkert och effektivt sätt

· identifiera brottsoffers behov och redogöra för adekvata stödåtgärder

· planera, genomföra och utvärdera förhör

· tillämpa tekniker och metoder för att säkra bevis vid en kriminalteknisk undersökning på en brottsplats avseende s.k. mängdbrott

· identifiera tecken på narkotikapåverkan samt ha preparatkännedom om narkotika och dopingmedel.

3. Innehåll

Kursen indelas i två delkurser där den första delen introducerar studenten för det juridiska systemets uppbyggnad och funktion samt presenterar juridiska metoder för problemlösning utifrån de huvudsakliga rättskällorna. Kursen behandlar juridisk metod, dvs rättskälleläran, rättsreglernas indelning, lagstiftningsprocessen, vanliga tolkningsmetoder, att använda förarbeten och rättsfall, informationssökning mm. Samt de internationella dimensionerna av juridiken med fokus på folkrätt och mänskliga rättigheter.

Sedan behandlar kursen straffrätt utifrån brottsbalkens bestämmelser. Straffrätten handlar 
dels om straffrättens allmänna regler (t ex om skuldkravet, om allmänna grunder för ansvarsfrihet och om osjälvständiga brottsformer) och dels om centrala brottstyper i brottsbalken. Under kursen behandlas även straffrättens påföljdssystem översiktligt.

Vidare innehåller den grundläggande moment i polisens uppdrag att upprätthålla allmän ordning, säkerhet och trygghet i samhället samt belyser kravet på att den polisiära maktutövningen är juridiskt förankrad och utförs med beaktande av behovs- och proportionalitetsprinciperna.

Den andra delkursen inriktar sig på de åtgärder och lagstöd som aktualiseras vid utredning av brott. Stor vikt läggs vid initiala utredningsåtgärder vid brott. Hela utredningsprocessen från anmälningsupptagning och förundersökning fram till huvudförhandling behandlas. Förhörsmetodik med fokus på målsäganden och vittnen samt grunder inom kriminalteknik med fokus på spårsäkring av mängdbrott. Kursen innehåller även en kortare introduktion om preparatkännedom samt tecken och symptom avseende narkotika och dopingmedel.

4. Upplägg och arbetsinsats

Kursen ges till stora delar på lärplattformen MyMoodle där ni hittar inspelade föreläsningar, instuderingsfrågor, juridikseminarium, uppgiftsbeskrivningar, studiehandledning, föreläsningsmaterial, kursplan och diskussionsforum. Mycket av arbetet kommer ske gruppvis.


Delkurs 1: Straffrättens allmänna del, samt polislagen m.fl.

5. Juridik 1, Straffrätt, m.m.
(Anna Quintero Tovar, anna.quinterotovar@lnu.se)

Denna delkurs består, främst, av inspelade föreläsningar av jurister som är verksamma vid Polisutbildningen i Växjö. Ni kommer att ha ett par inledande föreläsningar på plats på Livgardet, Kungsängen. Dessutom kommer ni att ha live-uppkopplingar på Zoom för föreläsningar, återkoppling och handledning då ni kan ställa frågor. Det är också planerat ett seminarium för analys av rättsfall efter at ni först arbetat med detta i grupper.

I mappen studieinformation finns läsanvisningar. Det är viktigt att ni tar del av de inspelade föreläsningarna i den ordning som de ligger i Moodle och på motsvarande sätt följer litteraturanvisningarna och övningsuppgifterna parallellt med föreläsningarna.

Föreläsningarna är uppdelade på följande sätt:

A. Introduktion till juridiken:
1. Juridisk introduktion (tre korta filmer)
2. Kortare introduktionsföreläsning till Processrätten (återkommer med fördjupning i delkurs Juridik 2) med fokus på straffprocessen inkluderat domstolsprocessen (två filmer).
3. Den juridiska metoden (en film)
4. Internationell straffrätt (två filmer)

B. Straffrättens allmänna delar:
5. Allmän straffrätt som är en del av Brottsbalken inkluderat rekvisit-läran, skuldkravet, osjälvständiga brottsformer och allmänna grunder för ansvarsfrihet (Sistnämnda kommer ni också få föreläsningar om inom ramen för delkursen ”Ordning o Trygghet”)
6. Påföljdssystemet

C. Allmän straffrätt:
7. Grundläggande information om Brottsbalkens speciella del som innehåller den s k Brottskatalogen. 

Innan delkursen är slut ska ni genomföra en rättsfallsanalys per basgrupp, med särskild redovisning i ett seminarium enligt särskilda anvisningar. Varje rättsfall baseras på någon del av det som ni studerat.

Delkursen kommer att examineras genom en salstentamen på Livgardet, Kungsängen. Tid för examinationen finns i schemat.













6. Ordning och trygghet, Polislagen m. fl.
(Thor-Björn Fransson, thor-bjorn.fransson@lnu.se, Magnus Johnsson)

Delkursen består av inspelade föreläsningar om Polislagen, Polisförordningen, Lag om förbud beträffande knivar och andra farliga föremål, Lag om omhändertagande av berusade personer Häkteslagen och Polisiär våldsanvändning. Titta igenom föreläsningarna och eller läs motsvarande lagtext. För tolkning av hur polislagen användas finns bra förklaringar i polislagen en kommentar, Berggren & Munck. En föreläsning om Polisiär våldsanvändning kommer att genomföras via Zoom.

För att skapa förståelse hur lagarna ska användas kommer vi att ha seminarium där vi tillsammans diskuterar era svar på seminarieuppgifterna och en övning där juridiken omsätts i praktik.
                                                                                             

6:1 Uppgifter/Handledning 

Polisiär våldsanvändning:
Inför föreläsningen ska ni minst ha läst igenom 10 § Polislagen, 24 kap. BrB. 16 – 19 §§ samt 31 § Kungörelsen (1969:84) om användande av skjutvapen i polistjänsten.
 
Caseinventering/handledning:
Inför seminariet ska varje grupp ha tittat på filmen som ligger på Mymoodle för att därefter inventerar de olika händelserna med stöd av frågeställningar som ni hittar i samma mapp som filmen. Gruppen redovisar sin inventering vid ett schemalagt Zoom-möte. Polislärare kommer att fungera som moderator, fördelar ordet, ställa frågor samt komma med synpunkter.

Diskussionscase 1 och 2/ handledning:

Skrivna case som ska diskuteras och lösas gruppvis. Gruppen inventerar de skrivna casens juridik och redovisar sina lösningar basgruppsvis via schemalagda Zoom-möten. Försök att besvara varje fråga så fullständigt som möjligt. Både vad som händer på platsen och vad som ska ske tills ärendet är helt löst eller personen ska friges. Titta även i föreskrifter och allmänna råd för polisen (Fap) när det kan vara aktuellt. Ni hittar dessa fap:ar i en särskild mapp på Mymoodle. 

Övning: 
Som en del av kursen kommer ni att genomföra en praktisk övning med figuranter för att få en ökad förståelse för hur juridiken används i praktiken. Personal från Livgardet kommer att hålla i övningen. 

Tentamen:
Ordning och trygghetskursen avslutas med en skriftlig tentamen som kommer att omfatta polislagen, LOB, knivlagen, 24 kap. BrB, skjutkungörelsen, samt i mindre omfattning häkteslagen och polisförordningen. 

Instuderingsfrågor. Under kursens gång kommer instuderingsfrågor distribueras. Instuderingsfrågorna läggs ut med ett tänkt facit. Uppgifterna är inte obligatoriska utan är bara till för studentens egna lärande.

Delkurs 2: Brottsutredningens grunder samt bevissäkring på en brottsplats

7. Juridik 2, Utredningskursen
(Christer Nilsson, christer.nilsson@lnu.se)


I stort sett allting polisen gör styrs av lagar och förordningar. Juridikdelen är tätt sammanlänkad med poliskunskapen i denna del som handlar om utredning av brott. I juridikdelen så är det inspelade filmer som lägger grunden för vidare arbete i poliskunskapen. I poliskunskapen kopplas de praktiska åtgärder vi utför samman med aktuella lagrum som anger möjligheter och begränsningar för hur vi agerar. Under kursen genomför vi detta framför allt med hjälp av ett huvudsakligt case, gällande en vardaglig händelse (Långtbortistan) vilket inleder kursen. Vid handledningarna i poliskunskap kommer vi även att lyfta fram sådant som behöver förtydligas, fördjupas eller förklaras ytterligare. Till handledning 2-4 så finns det instuderingsfrågor som ni bör har försökt lösa på egen hand INNAN handledningen. De är tänkta som en grund för diskussionerna. Instuderingsfrågorna kommer från gamla tentor så de ger även en föraning om hur tentafrågorna kommer se ut.

[bookmark: Introduktion_&_Casestart]Handledning 1 v36 (introduktion) (1tim 15min)

Introduktionen ger en inblick i kursens uppbyggnad och förväntade lärandemål. Vi introducerar en polisiär vardagshändelse för att på så sätt få igång tankeprocessen kring vilka åtgärder vi behöver utföra på en brottsplats och med vilka lagstöd vi agerar. Titta gärna på filmerna om förundersökningens grunder del 1-2 innan men ingen annan förberedelse krävs innan denna lektion.

[bookmark: Handledning_1]Handledning 2 v37 (3timmar)

Handledning 2 bygger vidare på det case som inledde kursen och här fokuserar vi bland annat på bedrivandet av förundersökning samt på långtgående förstahandsåtgärder på en brottsplats. Vi börjar att titta närmare på de ”verktyg” som finns i RB 23-24kap för att bedriva förundersökning. 

[bookmark: Handledning_2]Handledning 3 v39 (3timmar)

Vid handledning 3 fördjupar vi oss i reglerna kring häktning, anhållande och gripande i Rättegångsbalkens 24 kap

[bookmark: Handledning_3]Handledning 4 v40 (3timmar) på plats Livgardet

[bookmark: Handledning_4]Vid handledning 4 kommer vi titta lite mer på tvångsmedlen i Rättegångsbalken 27-28 kap: beslag, husrannsakan, kroppsvisitation och kroppsbesiktning mm. 
Övning v 42 på Livgardet

Vid övningen kommer vi att fokusera på det vi gått igenom under handledning 1-4 med extra fokus på långtgående förstahandsåtgärder och tvångsmedel. Mer info kommer separat.
[bookmark: Handledning_5]
Frågestund inför tentamen v43

I denna handledning skall vi sammanfatta kursen och det blir allmän frågestund inför kommande tentamen. Handledningen bygger på era frågor om det som vi tidigare tagit upp. Varje deltagare skall skicka in MINST 2 frågor var. Dessa frågor skall vara mig tillhanda 2 dagar innan frågestunden.


Inspelade föreläsningar 

De inspelade filmerna ligger till grund för handledningarna och bör ses innan man börjar med instuderingsfrågorna. Några av filmerna är i vissa delar inaktuella men jag kommer ta upp vad som inte längre gäller på handledningarna. Förslag till ordning

Inför handledning 2
· Förundersökningens grunder, del 1 och del 2
· Aktörer, företrädare och förhöret
· Domstolsprocessen
· Straffprocessuella tvångsmedel
· Frihetsberövande tvångsmedel, del 2

Inför handledning 3
· Frihetsberövande tvångsmedel, del 1 – 4 utom del 2.
· Komplettering RB 24:1 st 2
Inför handledning 4
· Husrannsakan del 1-2
· Kroppsvisitation & Kroppsbesiktning
· Daktning
· Beslag del 1 – 2
Utom handledning
· Enskilt anspråk (skadestånd)
· Slutföra förundersökningen del 1-3
· Offentlighet och sekretess del 1-2
· Hemliga tvångsmedel

[bookmark: Föreläsningar_på_MyMoodle:]


Under utredningskursens senare del kommer ni att få en föreläsning om Narkotikastrafflagen m. fl. samt preparatkännedom och hur man kan utläsa tecken på den som brukat narkotika. Mer information om detta kommer senare. 

Kurslitteraturen bör ses som ett viktigt komplement till handledningar och filmer. Owe Bärgmans bok Förundersökning i brottmål handlar om processen och bör användas som en uppslagsbok där varje paragraf i framförallt RB 23 kap gås igenom och kommenteras. På samma sätt är Gösta Westerlunds bok Straffprocessuella tvångsmedel en uppslagsbok men gäller då tvångsmedlen i RB 24-28kap. Även om böckerna är av senaste upplaga så har det hänt rätt mycket på området så vissa lagrum är inte längre aktuella. De viktigaste ändringarna kommer jag att adressera under handledningarna.

Utredningskursen avslutas med en webbaserad tentamen. Till den kommer ni få ha tillgång till allt material. Tentan är dock enskild och samarbete är att jämställa med fusk och kommer hanteras därefter av Försvarsmakten. Mer info om tentan kommer senare.




8. [bookmark: _Hlk168648362]Förhörsmetodik
Pär Stihl / par.stihl@lnu.se 
Mål: Kunna planera, genomföra och utvärdera förhör

Förhörsövningar:
Under utredningskursen kommer vi arbeta med ett ärende där ni får möjlighet att träna på att hålla förhör. 

· Första övningen: Genomförs v.39 via Zoom. Där får ni basgruppsvis hålla förhör med målsägande/vittnen som spelas av externa figuranter.

· Andra övningen: Genomförs v.42 på Livgardet, Kungsängen. Ni kommer då att hålla förhör med den misstänkte i ärendet som påbörjades i den första övningen. Den misstänkte spelas av externa figuranter. 

Spellistor-förhörsmetodik: 
Inför dessa övningar/föreläsningar har ni möjlighet att ta del av inspelade videoföreläsningar kopplade till förhörsmetodik. 

· Spellista nr 1: Fokuserar på perception/minne, förhör med den som vill berätta, PEACE-modellen samt kognitiv förhörsmetodik.

· Spellista nr 2: Fokuserar på förhör med den som inte vill berätta (misstänkt) och tillförlitlighetsbedömning.


Föreläsning nr 1: (4 tim)
Inför den första föreläsning v.39 är det värdefullt om ni tagit del av spellista nr 1 samt följande sidor nedan i boken Polisförhör. Vi kommer att gå igenom huvuddelarna i föreläsningen men det underlättar för er om ni tagit del av litteratur och videos innan föreläsningen. Vid föreläsningen kommer vi också gå igenom förutsättningarna inför den första förhörsövningen med målsägande/vittne. 

Polisförhör: Metoderna, forskningen och lagen (2021).
· Inledning, perception-minne, sid 11-32
· PEACE-modellen, sid 33-46
· Kommunikationen i förhörsrummet, sid 47-65
· Förhör med den som vill berätta, sid 67-82

Vi kommer i denna föreläsning även att prata om dokumentation av förhör. Ni kommer också att få en hemuppgift att skriva ett förhör efter att ha lyssnat på ett inspelat videoförhör. Ni lämnar sedan in ert förhör på Moodle och kommer sedan att få ge feedback på två andra förhör och du kommer att få feedback på ditt eget. Notera att ni är helt anonyma för varandra i övningen, både gällande den som skrivit förhöret och den som givit feedbacken. Det är endast läraren som vet vem som gjort respektive moment. Ni kommer att få detaljerade information om detta vid föreläsningen. 


Föreläsning nr 2: (4 tim)
Inför den andra föreläsning v.41 är det värdefullt om ni tagit del av spellista nr 2 samt följande sidor nedan i boken Polisförhör. Vi kommer att gå igenom huvuddelarna men det underlättar för er om ni tagit del av litteratur och videos innan föreläsningen. 
Vid föreläsningen kommer vi också att gå igenom förutsättningarna inför den kommande förhörsövningen med misstänkt. 

Polisförhör. Metoderna, forskningen och lagen (2021).
· Tillförlitlighets- och trovärdighetsbedömningar, sid 83-104
· [bookmark: Förhörsmetodik_4-5_En_del_av_föreläsning]Förhör med den som inte vill berätta, sid 105-141
· Förhör och psykologiskt trauma m.m. sid 157-172





Seminarium – förhörsdokumentation: (2 tim)
Vid seminariet (v. 43) kommer vi att diskutera de förhör som ni skrivit och givit feedback på. Notera att både det du skrivit och det som du givit i feedback kommer att vara hela anonymt inför övriga vid seminariet. Vi kommer att diskutera hur vi på ett enkelt sätt kan dokumentera det som framkommit vid ett förhör så att läsaren får en tydlig bild av det som framkommit vid förhöret.










9. Kriminalteknik
(Bosse Svensson, bo.svensson@lnu.se)

Mål 
Den studerande ska efter genomgången kurs: 
· kunna genomföra en brottsplatsundersökning och spårsäkra den vanligaste typen av brottsplatsspår avseende mängdbrott (verktygsspår, skospår, fingeravtryck och biologiska spår) 
· genomföra en enklare form av brottsplatsanalys 
· kunna hantera dödsfall 
· vidta förstahandsåtgärder vid utredning med it-inslag

Utöver lektionerna ingår det två övningstillfällen. Den första är en övning i bottsplatsanalys, då ni med hjälp av information och era iakttagelser analyserar ett händelseförlopp. Detta görs i grupp. Den andra övningen är brottsplatsundersökning som genomförs i tremannagrupp. Den omfattar spårsäkring, dokumentation och brottsplatsanalys. Denna är obligatorisk. 

Examination: Examinationen är individuell. Den omfattar dels praktisk spårsärking, dels skriftligt prov.

Kurslitteratur: 
Från Spår till Bevis andra upplagan ISBN 9789151109367, Grunderna i Bevisvärdering Diesen, samt åhörarkopior från lektionerna. 
	Lektion 1        
	Introduktion samt Fingeravtryck 
	Kapitel 19

	Lektion 2
	Foto Grunder
	Kapitel 13

	Lektion 3 
	Biologiska spår
	Kapitel 17

	Lektion 4
	Skospår, verktygsspår 
	Kapitel 15 o 16

	Lektion 5
ZOOM
	Brottsplatsanalys och metodik
	Kapitel 4 - 9

	Lektion 6

	Brottsplatsanalys
- ÖVNING
	Sker gruppvis

	Lektion 7
	Brottsplatsundersökning – ÖVNING
	Sker patrullvis 
Obligatoriskt moment

	Lektion 8
ZOOM
	Onaturliga dödsfall
	Kapitel 12

	Lektion 9
ZOOM
	Uppföljning brottsplatsundersökning
	

	Lektion 10 
ZOOM
	Extern föreläsning om dina åtgärder i samband med brott i IT-miljö.
	Kapitel 21

	Tentamen
	Praktisk och teoretisk examination
	Under två timmar gör du en teoretisk tentamen samt en praktisk tentamen som innefattar spårsäkring.



	10. Betygskriterier

Kursen bedöms med betygen underkänd (U), godkänd (G). 

11. Kursutvärdering
I slutet av kursen genomförs en anonym kursvärdering. 
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