Välkommen till Masterprogrammet i Sociologi (SASO2), 120hp, 100%
Du har sökt och blivit antagen till SASO2, Masterprogrammet i Sociologi, (120 hp), på Fakulteten för Samhällsvetenskaper vid Linnéuniversitetet. Med detta brev vill vi hälsa dig varmt välkommen och ge dig lite kort information inför terminsstarten. 
Introduktionsmöte / upprop 
Upprop och introduktion till programmet äger rum den 1 september (måndag) klockan 10.15 – 12.00,  i sal K 3040 (K-huset på Campus Växjö).  
Behöver du hjälp att hitta finns karta på lnu.se: https://lnu.se/mot-linneuniversitetet/kontakta-och-besoka/karta/
Under introduktionsmötet sker ett Upprop av närvarande studenter. 
Vid Introduktionsmötet görs även en genomgång av programmets struktur och kurser. 
Skaffa studentkonto och registrera dig 
Du behöver ha ett studentkonto för att kunna registrera dig. På www.lnu.se/nystudent finns information om hur du gör. Registrering krävs för att du ska kunna påbörja den utbildning som du har blivit antagen till.
Om du har problem att registrera dig, kontakta utbildningsadministratör Valentina Vasicheva (valentina.vasicheva@lnu.se).
Kurslitteratur 
Kurslitteraturlistan hittar du i kurs-/ och utbildningsplanen som finns här: https://lnu.se/student/under-studierna/kurs-och-utbildningsplaner/
Skriv in kurskod eller kursnamn i sökfältet för att få fram aktuell kursplan. Om det finns flera versioner ska du välja den senaste versionen.
Höstterminen på masterprogrammet i sociologi börjar med två kurser på 7,5 hp vardera som läses på halvfart parallellt med varandra under de första 10 veckorna: Kurs 4SO401 Modern sociologisk teori och analys i samspel, 7,5 hp (kursansvarig, professor i sociologi Ola Agevall, ola.agevall@lnu.se) samt kurs 4XA101 Qualitative Methods in Social Sciences 7,5 hp (kursansvarig, docent Henrik Enroth, statsvetenskap, henrik.enroth@lnu.se).
Förhinder 
Om du inte kan delta i Introduktionsmötet, är det viktigt att du meddelar det till programledaren (Ola Agevall, ola.agevall@lnu.se).
Mer information 
Har du frågor så hör av dig till program-/kursansvarig via e-post eller telefon:  
Programansvarig: Ola Agevall, ola.agevall@lnu.se, 0470-708768 (det säkraste att nå programledaren under sommaren är per e-post). 
För specifika frågor om kurserna, kontakta kursansvariga.
Linnéuniversitetets växel: 0772-28 80 00 
Med vänlig hälsning 
Ola Agevall, Programansvarig, Professor i sociologi
