Ändringar i Polislagen som inte finns på de inspelade föreläsningarna. 

20 b Polislagen Nya regler om husrannsakan för att söka efter vapen och andra farliga föremål. Lag (2021:1013).

Sammanfattning av lagrådsremissen:
20 b § polislagen: En polisman får bereda sig tillträde till ett gemensamt utrymme i eller i anslutning till ett flerbostadshus i den utsträckning det behövs för att söka efter vapen eller andra farliga föremål som är ägnade att användas vid brott mot liv eller hälsa, om det med hänsyn till omständigheterna kan antas att ett sådant föremål kan påträffas och förklaras förverkat enligt 36 kap. 3 § brottsbalken. 
Åtgärden får endast i brådskande fall vidtas utan föregående beslut av Polismyndigheten eller Säkerhetspolisen.
Det måste finnas någon konkret omständighet som ger objektivt stöd för antagandet att ett vapen eller annat farligt föremål kan komma att påträffas genom åtgärden. Att befogenheten bygger på en tillämpning av 36 kap. 3 § brottsbalken innebär att den gäller i situationer där risken typiskt sett framstår som stor att det slags föremål som får eftersökas, dvs. vapen eller andra farliga föremål, ska komma till användning vid våldsbrott. Även vid en mer allmän situation inom ett visst område eller på en viss plats, t.ex. om det förekommer upprepad allvarlig våldsanvändning mellan kriminella grupperingar, kan risken anses kvalificerad på det sätt som krävs.
Vilka utrymmen ska få undersökas?
Med flerbostadshus avses bostadshus med minst tre bostadslägenheter
Befogenheten avse gemensamma utrymmen, t.ex. trappuppgångar, källargångar, tvättstugor, cykelrum, soprum och garage. 
Lagen avser inte enskilda utrymmen, t.ex. bostadslägenheter och privata förråd. Som enskilda utrymmen betraktas också s.k. gästlägenheter, när de används som bostäder.
Gemensamma utrymmen i anslutning till flerbostadshus kan bl.a. vara utrymmen i separata byggnader samt områden utomhus, t.ex. gårdsplaner, som inte är tillgängliga för allmänheten
När ska utrymmena få undersökas?
Lagen innebär alltså att den nya befogenheten ska gälla i situationer där risken typiskt sett framstår som stor att vapen eller andra farliga föremål ska användas vid våldsbrott. 
Befogenheten bör endast få användas om det finns någon konkret omständighet som ger objektivt stöd för antagandet att ett vapen eller annat farligt föremål kan komma att påträffas. Sannolikt kommer det i praktiken ofta att röra sig om en kombination av olika typer av uppgifter, t.ex. iakttagelser från en polisman eller en privatperson och uppgifter från underrättelseverksamhet. 
En tillämpning av den nya befogenheten ska naturligtvis alltid förutsätta en reell prövning av om situationen är av det slag som krävs. 
De omständigheter som läggs till grund för bedömningen ska inte vara för vaga eller allmänt hållna. 
Lagen tillåter inte att ett utrymme undersöks endast på grund av en koppling till tidigare brottslighet.
Bedömningen av risken för brottslig användning påverkas av vilket slags föremål som kan antas kunna påträffas genom åtgärden. Den omständigheten att t.ex. ett skjutvapen förvaras i ett utrymme som omfattas av paragrafen kan i sig starkt anses tala för att föremålet ska användas vid våldsbrott. Situationen som sådan ska dock även i ett sådant fall vara utgångspunkten för bedömningen av om befogenheten är tillämplig. Risken för brottslig användning behöver inte gälla just den plats där ingripandet ska göras.
Enligt andra stycket får åtgärden endast i brådskande fall vidtas utan föregående beslut av Polismyndigheten eller Säkerhetspolisen. Beslut i de nu aktuella fallen bör normalt fattas av ett högre befäl, som lägst på nivån vakthavande befäl. Förutsättningarna för ett omedelbart beslut kan vara uppfyllda t.ex. om det inte finns tid för den enskilde polismannen att kontakta myndigheten utan att syftet med åtgärden skulle äventyras.
När får lagen inte användas
Det bör dock framhållas att den nya befogenheten aldrig får användas för att utreda brott, utan endast för att förebygga och förhindra brott. Detta följer av ändamålsprincipen.

10, 20 och 27 §§ Polislagen Lag (SFS 2022:318).

Ett nytt tvångsmedel, genomsökning på distans, har tillkommit för att reglera genomsökande och beslagtagande av information av elektroniska handlingar, till exempel i externa servrar eller i molntjänster. 
Utöver det har smärre språkliga förändringar gjorts som saknar betydelse för innehållet
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