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Ouppmärksamhet friar från våld mot tjänsteman
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Peter Ahlgren, Juridik Idag, 2017-12-06
Läs domen här - med underinstans
 
Poliserna hade uniform och satte kvinnan i en uppmärkt polisbil efter att hon omhändertagits. Trots det anser inte hovrätten det visat att hon förstod att de var poliser. Hon frias därför från våld mot tjänsteman. 
Efter att de uniformerade poliserna omhändertagit kvinnan och skulle köra henne till sjukhuset blev hon våldsam och angrep en av poliserna genom att dra henne i håret samt spotta henne i ansiktet. Kvinnan åtalades misstänkt för förgripelse mot tjänsteman, efter att ha knuffat en socialsekreterare, samt våldsamt motstånd, våld mot tjänsteman och ofredande. Hon förklarade att hon hade dåligt minne av händelsen men att hon inte uppfattat att det var poliser som omhändertagit henne samt menade att hon trodde att en av dem tafsade på henne. 

Tingsrätten ansåg dock att eftersom det varit fråga om uniformerad personal som placerade kvinnan i en märkt polisbil måste hon ha förstått att de var poliser. Hon dömdes därför enligt åtalet till skyddstillsyn med särskild föreskrift om vård samt att betala skadestånd till polisen hon spottat i ansiktet. En av nämndemännen ansåg dock att kräkningen inte var så allvarlig att polisen skulle få ersättning. 

Kvinna överklagade domen vad gällde våld mot tjänsteman, ofredande och våldsamt motstånd och får nu rätt. Enligt hovrätten har kvinnan på ett trovärdigt sätt förklarat att hon inte förstod att det var poliser som omhändertog henne eller att hon färdades i en polisbil. Poliserna som var på plats har också förklarat att de inte vet om kvinnan förstod detta eftersom hon inte tittade på dem och de inte fick kontakt. Hon hade därmed också rätt att freda sig från vad hon trodde var ett angrepp och åtalet ogillas i den överklagade delen. En av nämndemännen vill dock fastställa tingsrättens dom. 

Åklagare var kammaråklagaren Debika Ray Berghog, Stockholm
Ombud och offentlig försvarare var advokaten Nikita Lundin, Stockholm.
Gå till Zeteo Nyheter » 

image1.jpeg




