Diskussionscase 1
1. Ange de allmänna principerna för ett polisingripande. Förklara på ett enkelt sätt vad som avses med de allmänna principerna. 

2. Vad gäller för en polis som får kännedom om ett brott som faller under allmänt åtal?

3. Vilka är militärpolisens främsta uppgifter? Var finner ni information om det, vilken paragraf?
4. Vem kan titulera sig militärpolis? 
5. Ni har stannat med patrullbilen utanför mässen, ni behöver sträcka lite på benen. 
Efter några minuter ser ni hur ett sällskap lämnar puben, de stannar till utanför och småpratar och skrattar. Strax efter delar de på sig och går åt olika håll. En kvinna ur sällskapet går mot ert håll. Ni ser att hon är lite ostadig och vinglar till, hon skrattar och flamsar. Hon går över gatan och fram till en parkerad bil på p-platsen intill mässen. Hon ställer sig vid förardörren och börjar rota i handväskan. Under tiden som hon gör det tappar hon balansen flera gånger och måste ta tag i bilen för att inte ramla, efter mycket letande ser ni att hon får upp ett par nycklar.

Ni tittar på varandra i patrullen, nickar, och går över till kvinnan vid bilen. Ni presenterar er och frågar om hon behöver hjälp. Kvinnan som, tillfälligt skärper till sig, svarar: ”Nej jag behöver inte hjälp, jag letar bara efter bilnycklarna och skall sen köra hem.”

Ni känner att hon luktar alkohol och är ostadig, hon kan inte stå ”rak i kroppen” utan att anstränga sig. En av er förklarar att det inte är lämpligt att köra bil i det tillståndet, hon bör nog ta en taxi hem istället. Kvinnan svarar att det tänker hon inte alls göra, det är inga problem för henne att köra eftersom hon knappt druckit någon alkohol, hon är mest trött. Efter lite resonerande fram och tillbaka kommer ni fram till att om ni lämnar platsen så kommer hon sätta sig i bilen och köra hem.

Vad kan ni göra? 

Redovisa hur ni tänker samt vilka lagstöd som kan bli aktuella? 

Bilen som kvinnan skulle köra ägdes av hennes pojkvän. Förändrar eller påverkar detta ärendets hantering nu eller senare?
6. Du och din grupp blir beordrade till elevhotellet. En soldat har ringt till vakten och berättat att en annan soldat barrikaderat sig i sitt rum. 

Ni möter upp anmälaren en bit från hotellet. Anmälaren berättar för er att hans kamrat inte mår väl, kamraten har de senaste dagarna betett sig konstigt och uppträtt förvirrat. Anmälaren beskriver kamraten som paranoid och stressad. Anmälaren hade på morgonen gått till kamraten för att göra sällskap till frukosten. Kamraten hade då hotat anmälaren med ett vapen och sagt: Det är bäst du går, jag vet att du är i maskopi med CIA. Kamraten var vid tillfället fullt maskerad och förberedd för strid.

Anmälaren säger också att han vet att kamraten försnillat sprängmedel från de senaste övningarna.

Under tiden ni pratar med anmälaren, i detta nu, hör ni en skottsalva från en automatkarbin. Ljudet kom i riktning mot elevhotellet… 

I anslutning till elevhotellet finns en förskola för de anställdas barn. 

Fråga: Vad gör ni, finns det några användbara paragrafer i polislagen att ta till?

