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Språk och politik
Syftet med programmet är att ge en bred teoretisk och praktisk grund för internationellt arbete inom organisationer, myndigheter eller företag. I programmet utvecklar studenterna fördjupade kunskaper i språk, om olika kulturer och samhällssystem. En hel termins utlandspraktik ingår, då studenterna får möjlighet att praktisera vid en myndighet, i en organisation eller på ett företag normalt i ett engelsk­, fransk­, spansk­ eller tyskspråkigt land.
Kurser i programmet
År 1: Språkstudier, 60 hp 
Det första året ägnas åt studier i engelska, franska, spanska eller tyska. De studerande läser huvudsakligen de allmänna kurserna om sammanlagt 60 högskolepoäng i det valda språket. 
År 2: Studier i statsvetenskap, 60 hp 
Andra året ägnas åt studier i statsvetenskap, där organisationen inom offentlig förvaltning och den demokratiska representationen i samhället står i fokus. 
År 3: Kandidatfördjupning, 30 hp samt praktikarbete, 30 hp 
Kandidatexamens krav på fördjupning och examensarbete tillgodoses i utbildningsprogrammet under termin 5. Man väljer en fördjupningskurs i sitt språk eller i statsvetenskap. På kandidatnivån kan programspecifika delkurser ingå. I examensarbetet om 15 högskolepoäng inriktas studierna mot valt intresseområde. 
Den sjätte terminens studier innebär praktik vid en myndighet, i en organisation eller på ett företag, normalt i ett engelsk, fransk, spansk eller tyskspråkigt land. Förutom god språkträning ska praktikperioden ge insikter i det dagliga arbetet på arbetsplatsen samt tillfälle att studera administrativa rutiner och interkulturell kommunikation. Praktiken innehåller förberedande och uppföljande moment som ska resultera i examinerande inlämningsuppgifter. 
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