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Till dig som är ansvarig för fältstudier i termin 2 i sjuksköterskeprogrammet
Information till handledare på hälsocentral eller mottagning 

Studenterna gör två veckors fältstudier på hälsocentral eller mottagning i kursen 1VÅ622 ”Det vårdande och lärande  mötet” som går i termin 2 på sjuksköterskeprogrammet. Studenterna ska göra 32/h vecka. Studenterna får information om att de via KLIPP kan se vem som är ansvarig för sjuksköterskestudenten samt att de att de får låna ”sjukhuskläder” på arbetsplatsen. Studenterna har en närvarolista med sig där du som handledaren fyller i din signatur för varje dag. Efter avslutad fältstudie skrivs ett kort omdöme ner av dig som handledare. Någon annan bedömning av studenten görs inte.  
Syftet med fältstudien är att studenten tillsammans med sjuksköterskan deltar i mötet med patienten för att får en inblick i sjuksköterskans pedagogiska ansvar samt att få en ökad förståelse för vad mötet mellan sjuksköterska och patient/närstående innebär. Vad påverkar om mötet upplevs som bra eller inte? Det är denna variation som studenterna behöver bli uppmärksamma på för att se sambandet mellan teoretisk kunskap och klinisk tillämpning.
Det handlar också om att bli medveten om vad detta innebär för sjuksköterskans förhållningssätt. Hur sjuksköterskor anpassar förhållningssättet till den andre i mötet. Flera studenter vill ju gärna i början av sin utbildning ha ”standardiserade mallar” för hur de ska göra. De behöver därför få förståelse att ”mallen” handlar om att ”lyssna in” vem just den här patienten är och anpassa sig till detta
Handledare och student behöver gemensamt hitta situationer där detta blir tydligt och nedanstående är några förslag på aktiviteter:

· Lyssna på telefonrådgivning någon timme.
· Var med på diabetesmottagning.
· Var med på såromläggning.
· Var med på blodtrycksmätning (rutinkontroll och nyupptäckt högt blodtryck kan ju vara ganska stora skillnader hur man hanterar både som patient och sjuksköterska)
· Vara med på BVC.
· Vara med när ni har besök av barn där förälder är med
· Vara med när ni har besök av äldre patient där ledsagare eller närstående är med.


Studenterna ska följa sjuksköterskans arbete både på mottagningen och vid tele-q arbete. Det kan vara så att studenterna går förmiddag med en sjuksköterska och eftermiddag med en annan så att de får en uppfattning om hur sjuksköterskor arbetar med olika patientgrupper. Ni har säkert andra exempel. Aktiviteterna måste ju anpassas till det som förkommer just dessa dagar på er arbetsplats.
Studenterna har tränat blodtrycksmätning, såromläggning, linda ben, ven- och kapillärprov etc. så om det på ett naturligt sätt kan ingå är det bra, men syftet är inte att träna vårdteknik i sig.
Studenterna har även en uppgift som består av att de under fältstudien ska identifiera vilka riktlinjer och rutiner som finns i verksamheten kring mäns våld mot kvinnor och våld mot barn. Detta kan de göra genom att ställa frågor till sin handledare någon gång under tiden de är hos er samt bli visade lokala rutiner. Om det uppstår lugnare perioder så har studenterna blivit tilldelade olika reflektionsuppgifter från universitetet som de självständigt kan arbeta med.
Under tiden som studenterna gör fältstudie har de ett undervisningstillfälle med lärare från LNU på 1,5timme som de deltar på över zoom. Om möjlighet finns så ser vi gärna att studenterna ges möjlighet att sitta avskilt så de kan delta på undervisningen.  
Har ni frågor eller tankar om fältstudien så är jag tacksam om ni hör av er! 
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