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Information angående verksamhetsförlagd utbildning på Hälsocentral för sjuksköterskestudenter i termin 4, kurs 1HÄ605, Hälsopromotion, 7,5 hp, HT 2024
Denna hälsovetenskapliga kurs, ”Hälsopromotion” startar med en veckas teori där studenterna får introduktion i: hälsofrämjande begrepp, hälsopromotion- ur ett individperspektiv respektive samhällsperspektiv, människans utsatthet och sårbarhet,

reflektion som lärandestöd, evidensbaserad och säker vård, basala hygienrutiner, evidensbaserade metoder, informatik - journaldokumentation och ehälsa.

En betydelsefull del i kursen är kommunikation, samtalsmetod och hälsofrämjande samtal utifrån Motiverande samtalsteknik och samverkan i team. Motiverande samtal beskrivs i Holm Ivarsson, B. (senaste upplaga). MI - Motiverande samtal: praktisk handbok för hälso- och sjukvården. Gothia kompetens. (112 s).
Utifrån Nationella riktlinjer för prevention och behandling vid ohälsosamma levnadsvanor ges föreläsningar kring .tex. kost, fysisk aktivitet, sömn, hälsofaktorer, hälsoscreening beröringsmassage och sexuell hälsa. Sjuksköterskans hälsofrämjande arbete finns beskrivet i Murdaugh, CL., Parsons, MA., Pender, NJ., & Larsson, C. (senaste upplaga). Sjuksköterskans hälsofrämjande arbete, Studentlitteratur. (328 s).
Förväntade lärande mål
· identifiera förhållanden i samhället som påverkar barns och vuxnas hälsa.

· redogöra för hälsofrämjande vård för våldsutsatta barn och vuxna.

· redogöra för sjuksköterskans roll, teamets betydelse och ansvar för att stärka folkhälsa i samhället.

· planera, genomföra, instruera och utvärdera hälsofrämjande samtal
· tillämpa evidensbaserade metoder och rutiner inom sjuksköterskans kompetensområde.

· tillämpa ett professionellt förhållningssätt gentemot individ och närstående i

vårdande möten

· tillämpa lagar, författningar, och nationella riktlinjer för hälsofrämjande vård.

· identifiera, bedöma och dokumentera behov av hälsofrämjande insatser.
· värdera samtal som kommunikationsform för att främja hälsa
· värdera tillämpning av lagar, författningar, och nationella riktlinjer i relation

              till hälsofrämjande vård
· diskutera tillämpning av ehälsa inom hälsofrämjande vård
Examinationer
Verksamhetsförlagd utbildning, 5 hp

Individuell skriftlig tentamen, 2,5 hp

Studentens närvaro
VFU utgör totalt 32 timmar per vecka. Student följer handledares schema under fyra dagar/vecka i fyra veckor. Obligatorisk närvaro gäller och missas något tillfälle, exempelvis pga. sjukdom är det studentens eget ansvar att hämta in kunskapen. 
Handledare 
Studenten ska ges tillfälle till att träna samt reflektera kring hälsofrämjande vård med hjälp av handledaren. Handledaren ska vara behjälplig till att boka in patienter som studenten kan föra hälsofrämjande samtal med. Studenten ska aktivt utföra minst åtta hälsofrämjande samtal enligt studieanvisning. Studenten ska även vara observatör vid hälsofrämjande samtal som handledaren utför. Handledaren ska avsätta tid för reflektion varje vecka tillsammans med studenten. Handledaren deltar vid bedömningssamtalet med studenten och klinisk adjunkt.
Handledare och student genomför halvtidsbedömning inom två veckor (se BeVut).
Klinisk adjunkt
Klinisk adjunkt gör, i samråd med handledare och student, ett planeringssamtal via zoom under första VFU-veckan. I slutet av perioden genomförs en slutbedömning utifrån bedömningsformulär BeVut.
Välkomna att höra av er om eventuella frågor, 
Klinisk adjunkt;
Irene Franzén


irene.franzen@lnu.se
Kursansvarig;
Eva Lundin Adolfsson

eva.lundin-adolfsson@lnu.se 
Examinator;
Ulrica Lovén Wickman
ulrica.lovenwickman@lnu.se
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