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Till huvud- och yrkeshandledare 

Förtydligande inför VFU i termin 6 beträffande området 
FÖRBÄTTRINGS- OCH KVALITETSSÄKRINGSARBETE.

I kursplanen för 2VÅ464 Vårdandets ledarskap anges följande kursmål:

”beskriva och tillämpa teorier och modeller om vårdledarskap, kvalitetsutveckling och
förbättringsarbete i en fördjupningsuppgift samt i kursens skriftliga tentamen”

[bookmark: _GoBack]Förbättrings och kvalitetssäkringsarbete sker under VFU- period I eller II, med två studenter/arbete och på en av deras VFU-placeringar. Förslag till förbättringsarbete ska förankras hos avdelningschef och yrkeshandledare. 

Förbättrings och kvalitetssäkringsarbetet omfattar en skriftlig examination och ett genomförande. Den skriftliga examinationen (fördjupningsuppgift) sker i 2VÅ64 Vårdandets ledarskap och själva genomförandet och redovisning görs under Professionskunskap III, men ingen bedömning görs av yrkeshandledare. Bedömningen av den skriftliga delen av examinationen görs vid ett schemalagt seminarium.

Nytt för terminen VT17 är att studenterna kan välja att genomföra förbättrings- och kvalitetssäkringsarbete eller beskriva teoretiskt hur det skulle kunna genomföras. Detta med anledning av att avdelningar/kliniker har uppfattats som ”förbättringströtta” och därför öppnar vi upp för att tillåta en rent teoretisk beskrivning av hur ett förbättringsarbete skulle kunna genomföras. Arbetet redovisas som tidigare på respektive VFU placering. Den enda skillnaden är att mätningar och förändring inte görs i praktiken. Studenterna kan, i dialog med sin yrkeshandledare, välja att genomföra förbättrings- och kvalitetssäkringsarbete eller beskriva teoretiskt hur det skulle kunna genomföras.

· Studenten presenterar muntligen sitt förbättrings- och kvalitetssäkringsarbete för dig som yrkeshandledare och utgår från sin skriftliga examination, vilken gärna vara en åhörkopia vid presentationen. Önskvärt att även presentationen görs till övrig personal på sin VFU-plats.
· Om det är flera studenter i termin 6, inom samma avdelning/enhet, kan de med fördel presentera sina förbättrings- och kvalitetssäkringsarbete vid samma tillfälle.  
· Den skriftliga examinationen + genomförandet av FÖRBÄTTRINGS- OCH KVALITETSSÄKRINGSARBETET ligger till grund för studentens muntliga presentation.
· Den skriftliga examinationen bedöms och följs upp vid schemalagt seminarium. 

Om frågor kontakta Ingrid Djukanovic (kursansvarig 2VÅ464) ingrid.djukanovic@lnu.se
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