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Information vid planeringssamtal professionskunskap III

Gå igenom portfolion med studenten, hur har det gått tidigare?
Beskriv hur utbildningen ser ut och var i utbildningen studenterna befinner sig nu.


Termin 1
Vetenskapsteoretiska och idéhistoriska grunder för vårdandet 15 hp Människans anatomi och fysiologi inkl. mikrobiologi I, 7,5 hp Människans anatomi och fysiologi II, 7,5 hp

Termin 2
I patientens/familjens värld 7,5 hp Det vårdande mötet 7,5 hp (VFU) Professionskunskap I, 15 hp

Termin 3
Människans sjukdomar I, 7,5 hp Människans sjukdomar II, 7,5 hp Människans sjukdomar III, 7,5 hp Vetenskapsteori och metod 7,5 hp

Termin 4
I rörelse mot hälsa 7,5 hp Lärandet i vården 7,5 hp (VFU)
Professionskunskap II, 15 hp (VFU)

Termin 5
Vetenskapsteori, metod och examensarbete 22,5 hp (varav examensarbete 15 hp)
Valbar kurs i vårdvetenskap 7,5 hp

Termin 6
Vårdandets ledarskap 7,5 hp (VFU) Professionskunskap III 22,5 hp (VFU)
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Bedömningsunderlaget

Bedömningen utgår från kursmål inom följande områden
Omvårdnadsprocessens genomförande Säkerhet och kvalitet i vårdmiljön
Vårdande möten med kommunikation som grund Teamarbete och arbetsledning
Handleda student och medarbetare Läkemedelsberäkning och läkemedelshantering
Vårdteknik inklusive hantering av medicintekniska produkter Professionellt förhållningssätt


Gå igenom bedömningsunderlaget
Varje vecka ska handledare ge skriftlig feedback på de sidor där studentens kunskap- och kompetensutveckling beskrivs.

Bedömningsunderlag för vårdteknik
I början av det bedömningsunderlaget finns beskrivet vad som krävs för att få en signatur vid det aktuella momentet. Det kan behöva uppmärksammas.

Betygskriterier för bedömningsunderlag
För godkänt betyg krävs att bedömningsunderlagets:
· samtliga mål är uppfyllda, bedömda och signerade
· avsnitt för studentens kunskap- och kompetensutveckling är ifylld för samtliga fem veckor Dessutom krävs att studenten aktivt deltagit i planeringssamtal och slutbedömning vid varje VFU-period.

Studenten ansvarar för sitt bedömningsunderlag som signeras av handledare eller klinisk adjunkt.

VFU period 3
Studenten och handledaren ansvarar själva för slutbedömningssamtalet, underlaget signeras av den kliniska adjunkten i samband med NKSE. Vid tveksamheter eller då studenten blir underkänd deltar den kliniska adjunkten vid slutbedömningen.

Antal timmar
Det som generellt gäller är fem arbetsdagar/vecka, d v s heltid, varav en av dessa dagar (8 h) är avsedd för egna studier eller examinationer. Resterande dagar (fyra) är avsedd för VFU. Studenten ska göra 32 timmar/vecka och förväntas följa handledarnas schema. Vid sjukfrånvaro ska studenten meddela handledaren (kontakta avdelningen).

Seminarium som tillhör professionsblocken skall räknas in i tiden, och i Professionskunskap III, 2VÅ626, gäller det informationsöverföring (IFÖ).

Föreläsningar som riktar sig till samtliga studenter, till exempel Palliativ dag, Forskningens dag, ska inte ingå i de 32 timmarna. Samma princip gäller för klinisk examination samt Nationell klinisk slutexamination (NKSE) skriftlig del.

Hospiteringar
Studenten har möjlighet att hospitera, det får endast ske om handledaren har möjlighet att bedöma studenten. Studenten får själv ta kontakt med aktuellt ställe.

E-tjänstekort
Studenterna ska ha e-tjänstekort. Blankett om e-tjänstekort, Cosmic-behörighet och blankett om sekretess och dataintrång har studenten fyllt i början av utbildningen. Support sker på landstinget, se MyMoodle, VFU-information SSK campus Kalmar.

Försäkring
Studenterna är försäkrade under VFU och eventuella stickskador eller vårdskador dokumenteras och handhas i likhet med anställd personal. Mer info finns på MyMoodle, VFU-information SSK campus Kalmar.

Skriftlig examination i form av hemtentamen – Informationsöverföring
Genomförs under VFU inom kommunal hälso- och sjukvård. Studenten ska välja ut en patient med stort vårdbehov och som nyligen blivit överflyttad från annan vårdgivare. Innan granskning av informationsöverföringen ska studenten lära känna sin patient d.v.s. samtala utifrån anamnes och aktuellt status.

Övriga examinationer
I Professionskunskap III 2VÅ626 examineras även klinisk examination scenario (3,5 timmar).

Nationell klinisk slutexamination – NKSE
Syftet med Nationell klinisk slutexamination för sjuksköterskeexamen (NKSE) är att pröva om studenter i slutet av termin 6 har uppnått den kliniska kompetens som krävs hos en nyexaminerad sjuksköterska. Examinationen avser att möta de förväntade studieresultat som framgår av mål för sjuksköterskeexamen enligt högskoleförordningen och mål för utbildning på grundnivå enligt högskolelagen. Nationell klinisk slutexamination är utformad i två prov, ett skriftligt prov och ett praktiskt prov.

Skriftligt prov - Det skriftliga provet omfattar två delar, delprov I och delprov II som utgörs av två patientfall som speglar realistiska vårdsituationer som en sjuksköterska kan stå inför. I patientfallen finns två frågor om läkemedelsberäkning (delprov II).

Praktiskt prov - Praktiskt prov görs alltid i VFU-period III. Det praktiska provet ska kunna genomföras oavsett i vilken typ av klinisk verksamhet studenten fullgör sin sista termin, under

förutsättning att den kliniska verksamheten motsvarar kompetensområdet för en sjuksköterska på grundnivå.
Studenten tilldelas en patient som studenten så självständigt som möjligt vårdar under tre timmar. Det praktiska provet genomförs för att bedöma studentens praktiska färdigheter i kliniska omvårdnadssituationer avseende observation, handlande och omdöme. Examinationen ska också pröva studentens förmåga till integration av de kunskaper som ingår i sjuksköterskeutbildningen.

Förbättrings- och kvalitetsäkringsarbete i kursen Vårdandets ledarskap2VÅ465
Sker under VFU- period I eller II, med två studenter/arbete och på en av deras VFU-placeringar. Förbättrings och kvalitetssäkringsarbetet omfattar både en skriftlig examination och ett genomförande/teoretisk beskrivning.

[bookmark: _GoBack]Studenterna kan välja att genomföra förbättrings- och kvalitetssäkringsarbete eller beskriva teoretiskt hur det skulle kunna genomföras. Den enda skillnaden är att mätningar och förändring inte görs i praktiken. Arbetet redovisas på respektive VFU placering.

Christina Johansson
Kursansvarig 2VÅ626
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