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 Välkommen till Sjuksköterskeprogrammet campus Växjö/Ljungby

Du har sökt och blivit antagen till sjuksköterskeprogrammet och kursen 1VÅ603 Introduktion till sjuksköterskeprofessionen (7,5 hp) på Fakulteten för hälso- och livsvetenskap vid Linnéuniversitetet. Med detta brev vill vi hälsa dig varmt välkommen och ge dig lite kort information inför terminsstarten.
 
Måndagen den 2 september 2024 är det allmän informationsdag för nya studenter på sjuksköterskeprogrammet på Campus Växjö och på Campus Ljungby – se MyMoodle https://mymoodle.lnu.se/mod/page/view.php?id=2088047  framöver för uppdaterad info. 

Första kursen 1VÅ603 startar tisdag 3 september, mer info finns på MyMoodle. Denna dag sker obligatoriskt upprop. 

Som ny student finns det några saker du bör göra inför program-/kursstart. Utgå från https://lnu.se/nystudent och använd länkarna för att: 
1. Hämta ut ditt studentkonto.
2. Registrera dig på kursen (tidigast veckan före kursstart, senast kursstartdagen). 
3. Logga in för att direkt nå första kursen på lärplattformen MyMoodle. Här finns information om kursen, schema m.m. Skriv lite om dig själv och lägg gärna in ett foto på din profil. 
Ännu mer användbar information finns på https://mymoodle.lnu.se/course/view.php?id=40193
Litteratur 
Kurslitteraturlistan hittar du i kursplanen som finns här: http://kursplan.lnu.se/search
Skriv in kurskod eller kursnamn i sökfältet och välj den aktuella versionen av kursplanen. 
Ansökan om studielån 
När du ansöker om CSN-studielån ska du ansöka för två terminer direkt. Söker du för endast en termin krävs fler godkända högskolepoäng för att få fortsatt studielån. 
Boende 
Har du inte löst frågan om boende kan du få hjälp. På Linnékårens hemsida kan du läsa mer om olika boendealternativ och vilken hjälp som finns att få:  https://linnek.se/ 
Mer information 
Om du är förhindrad att närvara den 2 september måste du i god tid meddela detta till utbildningsadministratör Mirjam Lingkrans, mirjam.lingkrans@lnu.se , 0470-70 88 76.
Om du inte meddelar oss i tid om eventuell frånvaro från program- och/eller kursintroduktion, eller första dagen på programmet eller inte tar din plats på programmet i anspråk genom att registrera dig inom registreringsperioden (veckan innan och programstartsdagen) så riskerar du att mista din plats och antagning på programmet.

Har du frågor så hör av dig till programansvarig Jenny Lovebo Jenny.Lovebo@lnu.se , 0470-70 83 63, eller studievägledare Anna Adolfsson anna.adolfsson@lnu.se, 0480 – 44 60 08. Linnéuniversitetets växel: 0772-28 80 00 

Än en gång, varmt välkommen till sjuksköterskeprogrammet!
Med vänlig hälsning Jenny Lovebo
Programansvarig för sjuksköterskeprogrammet campus Växjö/Ljungby
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