Välkommen till Sjuksköterskeprogrammet campus Kalmar/Oskarshamn/Västervik

Du har sökt och blivit antagen till sjuksköterskeprogrammet, en campusbaserad utbildning på heltid, och kursen 1VÅ603 Introduktion till sjuksköterskeprofessionen (7,5 hp) på Fakulteten för hälso- och livsvetenskap vid Linnéuniversitetet. Med detta brev vill vi hälsa dig varmt välkommen och ge dig lite kort information inför terminsstarten!
Måndagen den 1 september 2025 är det allmän informationsdag för nya studenter på sjuksköterskeprogrammet 
Studenter som sökt till Kalmar som studieort träffas i lokal Vi2166, ”Azur”. Ni hittar salen på andra våningen av Hus Vita som ligger på kajplan i Kalmar, alldeles bakom tåg och busstationen.
Studenter antagna till studieorter Oskarshamn och Västervik får information om lokaler i entrén på respektive campus.

Första kursen “Introduktion till sjuksköterskeprofessionen” 7,5 hp och kurskod 1VÅ603 startar tisdag 2 september, mer info finns på Moodle. Denna dag sker obligatoriskt upprop. 
Som ny student finns det några saker du bör göra inför program-/kursstart. Utgå från https://lnu.se/nystudent och använd länkarna för att: 
1. Hämta ut ditt studentkonto.
2. Registrera dig på kursen (senast 1/9). 
3. Logga in för att direkt nå första kursen på lär plattformen Moodle. Här finns information om kursen, schema m.m. Skriv lite om dig själv och lägg gärna in ett foto på din profil. 
Ännu mer användbar information finns på https://mymoodle.lnu.se/course/view.php?id=40193
Litteratur 
Kurslitteraturlistan hittar du i kursplanen som finns här: http://kursplan.lnu.se/search
Skriv in kurskod eller kursnamn i sökfältet för att få fram aktuell kursplan. Om det finns flera versioner ska du välja den senaste versionen. Under din första termin kommer du att läsa följande fyra kurser:
Introduktion till sjuksköterskeprofessionen 7,5 hp (kurskod 1VÅ603)
Anatomi och fysiologi I 7,5 hp (kurskod 1MC608)
Klinisk omvårdnad i teori och praktik I, 7,5 hp (kurskod 1VÅ616)
Vetenskapsteori och kunskapsbildning inom sjuksköterskeprofessionen 7,5 hp (kurskod 1VÅ604)

Ansökan om studielån 
Om du ansöker om studielån från CSN ska du ansöka för två terminer direkt. Söker du för endast en termin krävs fler godkända högskolepoäng för att få fortsatt studielån.  

Förhinder
Om du är förhindrad att närvara den 1 och/eller 2 september måste du i god tid meddela detta till utbildningsadministratör Maria Qvarnström, Maria.qvarnstrompatrikson@lnu.se, 0480446151 (Kalmar/Oskarshamn/Västervik).
Om du inte meddelar oss i tid om eventuell frånvaro från program- och/eller kursintroduktion, eller inte tar din plats på programmet i anspråk genom att registrera dig inom registreringsperioden, så riskerar du att mista din plats och antagning på programmet.

Boende
Har du inte löst frågan om boende kan du få hjälp. På Linnékårens hemsida kan du läsa mer om olika boendealternativ och vilken hjälp som finns att få: https://linnek.se/

Dokument om SITHS-kort, tystnadsplikt samt Klipp 
Det är viktigt att dessa dokument skickas till Maria Qvarnström så snart som möjligt. Du finner dokumenten på kurssidan för den första kursen i programmet, 1VÅ603. Du kan signera dem digitalt alternativt scanna/fotografera dokumenten och skicka via epost till Maria (se mailadress ovan). Det finns en instruktion på kurssidan som visar hur du går tillväga för att fylla i och signera dokumenten.

Basala hygienrutiner
Vi vill också uppmärksamma dig på att studenter på sjuksköterskeprogrammet måste kunna följa Socialstyrelsens föreskrifter om basal hygien i vård och omsorg (SOSFS 2015:10).
 https://www.socialstyrelsen.se/kunskapsstod-och-regler/regler-och-riktlinjer/foreskrifter-och-allmanna-rad/konsoliderade-foreskrifter/201510-om-basal-hygien-i-vard-och-omsorg/ 

Mer information
Du som studerar i Kalmar, Oskarshamn eller Västervik är välkommen att höra av dig till Dionysia Tsoukala, dionysia.tsoukala@lnu.se, eller studievägledare Martina Holmsten, martina.holmsten@lnu.se 0480-446055.
Har du specifika frågor rörande er första kurs kan du höra av dig till kursansvariga Anna Adehorn, anna.aldenius@lnu.se, 072-20 62 321 eller till Linnéuniversitetets växel: 0772-28 80 00.

Än en gång, varmt välkommen till sjuksköterskeprogrammet!
Med vänlig hälsning, 
Dionysia Tsoukala, Programansvarig för sjuksköterskeprogrammet campus Kalmar, Oskarshamn och Västervik

Om universitetsstudier, FAQ
Inför universitetsstudierna förekommer många frågor, och till de vanligaste hör:
Hur ofta måste jag vara på campus?
Antalet schemalagda moment skiljer mellan kurser. Universitetet är också en plats där du gärna kan bedriva egenstudier eller träffa kurskamrater för grupparbeten. Därmed bör du räkna med att infinna dig på campus flera dagar i veckan. Utbildningstakten är 100% och det motsvarar ca 40 timmar i veckan. Se dina studier som ett heltidsjobb, så blir det lättare att planera din vardag.
Är allt obligatoriskt? 
Från grundskolan är du kanske van att allt är obligatoriskt. Universitetsstudier skiljer sig i det avseendet att detta är en utbildning du själv har sökt till och valt. För att få de kunskaper som krävs för att ta examen bör du delta i alla de utbildningsmoment som erbjuds av universitetet. Därför anges sällan om moment är obligatoriska eller inte, det är en förutsättning att delta och ett eget ansvar gentemot dig själv. 
Vid universitetet bedrivs inte bara utbildning, utan vi bedriver också forskning och skapar ny kunskap. Som student inbjuds du att ta del av detta genom öppna föreläsningar, disputationer och andra event. På så vis har du möjlighet till bildning och ett brett kunnande som kan spänna över flera olika ämnesområden, då du lämnar universitetet.
Vad är mina skyldigheter och rättigheter som student?
I studerandehandboken kan du läsa om vad som förväntas av dig men också vad du kan förvänta dig av dina lärare. https://lnu.se/globalassets/block---gemensamma/studentwebben/studerandehandbok/studerandehandbok_a4_wcag.pdf 

Vad ska jag tänka på för att organisera mina studier bra?

Så lyckas du med dina studier är en föreläsningsserie för dig som är ny student. Du får lära dig tekniker för att planera dina studier, läsa effektivt, skriva på universitetsnivå, hantera stress och bli trygg som talare. Varje föreläsning kräver föranmälan. 

