
Minnesanteckning huvudhandledarträff 9/11 2021
Ca 55 huvudhandledare deltog under dagen.
Programansvarig Amanda Hellström och VFU-samordnare Yvonne Utegård hälsade välkomna. Amanda informerade om att det arbetas intensivt med en ny utbildningsplan och att förändringar som berör VFU kommer ske i sjuksköterskeprogrammet.
Förmiddagen ägnades sen åt diverse intressanta föreläsningar
Samarbete i ”traumakursen” termin 5
Huvudhandledare akutsjukvård och anestesi, Länssjukhuset i Kalmar
Har spelat in en film som visar hur de under en dag tar studenterna igenom alla enheter som en ”traumapatient” passerar i vården. Kanonbra film inspelad av huvudhandledarna.
Praktiknära uppsatser i kommunal verksamhet
Klinisk lektor Stefan Andersson
Stefan berättade om att studenter kan skriva uppsatser i samarbete med enheter i Kalmar kommun. Metoden kan t ex vara litteraturstudier eller enkätstudie.
Sexuellt riskbeteende och samband med våldsutsatthet hos ungdomar som besöker ungdomsmottagningen
Doktorand Carina Petersson
Intressant föreläsning som väckte många frågeställningar. 
Peer learning under VFU Kalmar Kommun
Malin Hult, huvudhandledare Kalmar kommun
Malin berättade på ett inspirerande vis hur hon har implementerat peer learning i kommunen. 

Därefter diskuterade vi följande punkter:
Avtalet som nu är påskrivet av alla länets kommuner och Linnéuniversitetet.
Funktionen att vara huvudhandledare. I lärandemodellen finns detta beskrivet.
KUA, klinisk utbildningsavdelning. Skulle man kunna ha KUM klinisk utbildningsmottagning, skulle det gå att ha i norra länet? Eftersom det är ett samarbete mellan läkarstudenter från Linköping och sjuksköterskestudenter på Linnéuniversitetet behöver det finnas studenter från dessa kategorier för att det ska kunna genomföras och också passa in i kursplanerna.
Vfu-platserna i termin 2 kommer sent. Kommunerna har avtalet där beräkning av platser finns för att kunna göra en planering. I regionen görs reservationer av utbildningsstratege Anja Karlsson. Man får räkna med att alla reservationer fylls som är beräknade eller reserverade. 
Antal timmar på vfu är minst 32 timmar i veckan. Detta gäller i alla verksamheter. Skulle student behöva mer tid för att kunna bli godkänd så får hen vara på vfu ytterligare timmar.
Efter lunch diskuterade huvudhandledarna i grupper sina uppgifter som huvudhandledare samt annat som kom upp på bordet som rör handledning. Bl a diskuterades följande vid återsamlingen:
Det upplevs ibland att det byts kliniska adjunkter ofta. Det finns olika anledningar till detta. Lärare slutar, är graviditetslediga eller får andra arbetsuppgifter. Det kan bli ett bekymmer då huvudhandledarna bygger upp samarbete och det tar tid att bygga upp nytt samarbete. Yvonne påtalar detta för resurssamordnare för att minska byten av kliniska adjunkt i den mån det går. 
Några medverkande huvudhandledare berättade om att de hade en ordlista med de vanligaste medicinska termerna som användes i det specifika området som studenterna gör vfu inom. Denna delades ut på introduktionen och var uppskattat av studenterna.
Nyttjade av ersättningen för studenterna beskrevs. Vissa enheter använder ersättningen på olika vis medan andra inte alls ser denna ersättning. Exempel på aktiviteter beskrevs. Bl a har gemensamma man aktiviteter med handledare och klinisk adjunkt för att stärka samarbetet. Akutkliniken har aktivitetskväll med alla som varit handledare under terminen som också kompenserades med ett par timmars komptid.
Det kom upp många bra förslag på hur man kan stärka handledningen och hur man kan arbeta med funktionen huvudhandledare!

Information som berör handledning finns på vfu-info-sidan https://mymoodle.lnu.se/course/view.php?id=3138

Nästa huvudhandledarträff är 7/4- 22 Välkomna!

Yvonne Utegård
VFU-samordnare, Linnéuniversitetet.
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